

ПОЛОЖЕНИЕ

дел 4



БЕССИСТЕМНЫЙ АНАЛИЗ
УКРАИНСКОГО РОК-Н-РОЛЛА

№ 4.

МАТЕРИАЛ ЗА III.89 - XII. 89

ДАТА ВЫПУСКА: XII. 90

г. ХАРЬКОВ

В номере якои-зованы фотографии авторства

А. СИЛКИ,

С. СИДОРСКИ

В. КУРКОВА,

И. МАККО.

Обложка работы С. БРАТКОВА.

ВСЕМ СПАСИБО !!!

до встречи в следующем номере

(а он будет уже первым иным).

РЕД-ДЛЯ

"ПОЛОЗИИ ДЛЯ".

НЕОБХОДИМОЕ ВСТУПЛЕНИЕ ЧЛЮБО .

...Этот номер ужо, очевидно, никому не нужен.

Время. Мы его потеряли.

В постоянной волне вокруг ликвидации последствий каких-то очередных внешних или внутренних деформаций, под обвалом событий, мы непростительно его упустили и продолжаем упускать.

Нам нет прощения.

За последние полтора года ситуация с рок-н-роллом изменилась до неузнаваемости. И наш журнал в том виде, в каком он выходил до сих пор, уже абсолютно не удовлетворяет требованиям нового времени.

Наша триединая задача, так-то:

1. Пропаганда и реклама Украинского рок-н-ролла;
2. Развитие инфраструктуры Украинского рок-н-ролла;
3. Оживление и перманентный анализ рок-н-рольной ситуации в городе Харькове

частично решена, частично уже не актуальна, частично видоизменилась.

Рок-движение на Украине, как социально-культурное явление, умерло на деле, и на сегодняшний день активно разлагается и смердит. (Процесс разложения скрупулезно обсасывается и восторженно распродается местной совковой прессой. Желания - в библиотеку.)

Инфраструктура - частично создана в виде новой, на сей раз кооперативно-филармонической маши (основной вид деятельности - голое нацивательство на фронтоне с подутым отуплением еще сообразившей части молодежи). Частично, и это в необозримо большей степени, инфраструктуры просто не существует. Ее создание активно саботируется теми же неомашизи при радостной поддержке недоломанных, заскорузливых органов по "борьбе с культурой".

Сюда же - практически полное отсутствие культурного слоя.

Вот.

Рок-н-ролл всего этого бежит.

Естественно.

И как-то уже совершенно не желает вмешаться в уютную кипу рядом с "сексом" и "нином".

В поисках пропавшего мы меняем как форму, так и содержание нашего издания.

Но это - со следующего номера.

На сей же раз - прощание со "сверкающими восемидесятыми", плюс обалденная по эпическому размаху картина тотального развала т.н. "братьства рокеров".

Ред. №, любезный читатель.

Это ведь совсем не больно...

СОДЕРЖАНИЕ.

1. Рассказ об украинском "металле", которого нет.....	
(Теор. приложение.)	
2. ПОН-БУДИЛЕНК. фестиваль учащейся молодежи.....	
3. РОК-АТРЕЛЬ вчера и сегодня.....	
4. РАБОТА Ю - попытка анализа.....	
(Профили украинского авангарда.)	
5. Жизнь и смерть в условиях нового хозяйствования.....	
(Харьковская рок-хроника. Часть 4-я и последняя.)	
6. Кода.....	
(Состав харьковского Рок-Клуба на момент распада.)	
7. Вкус магнитного хлеба.....	
(Субъективный обзор харьковских магнитофонных альбомов 1989 года выпуска.)	
8. Отходная в стиле "блу".....	
(Дни блюза на Харьковщине).	
9. Укр-тон - 89.....	
10. За ширмой фильтра.....	
(Записки сумасшедшего.)	
II. Дело № 656. Угон космического корабля.....	
(Дополнение к "Запискам сумасшедшего".)	

Р А С С К А З

ОБ УКРАИНСКОМ "МЕТАЛЛЕ", КОТОРОГО
Н Е Т .

Хоть мы и живем на Украине, а все-таки тоже люди. Болку пьем, саб постим, музыку слушаем.* А когда последнего уже не достаточно, можем еще и снгреть. Вот так вот. А играем, ясное дело, то, что до этого слушали. И поскольку наши украинские банды не богаты всякими там "Кьюзами", зато "Слэйерах" и "Майденах" недостатка не испытывают, то как же нам не нрубить фуз (пардон, "американ метал") и не дать всем жару?

А вообще-то, украинского металла нет. Что угодно есть: "В.В.", Миколакчуки, Гадюкины всплю - выбирай, что хочешь. А мэталлы, простите, играются на родине Т. Г. Коцюбинко в его перфекционно-буржуазном виде (не считая филармонических уродов, но с них взяли гладки).

К тому же украинский металлы (будем его называть так для удобства) львовьски старомоден. Втиснутый в заколдованный круг чисто хохольского консерватизма, парализованный саже и гориллами, он давно изрекил свои лучшие времена. Да и они, эти самые времена, в основном отличались от нынешних не качеством материала, а его количеством. Моя воспоминания о фестивальном сезоне 1986 - 87 г.г. полны металлических перескоков. Много, удручающе много тяжелых групп, не ставших по задумке рамблера АРОН МЕДИН, образца альбома "Киллер" и еще больше просто классического харда, утяжеленного лицумя гитарами и стыдливо именуемого исполнителями "хард-метал" (мерзость какая).

Прошло 3 года. Мэталл перестал быть пугалом для сонка и божеством для тусовки. Фанов стало меньше, и они стали образованней - слава Богу. Группы выгорали только самые талантливые - сплит-таки, слава Богу, или самые твердолобые - Бог с ними. С ним стала занять свое законное место в ряду других стилей рока.

Но музыкальная ситуация изменилась, хотя масштабы и уменьшились. Подробней об этом, и по возможности в лицах.

По-прежнему удручет консервативность. Украина практически не имеет исполнителей "треш-метал" или "хард-кор". Даже во времена расцвета металла я слышал только две такие банды: ЭДЕМ и ТИТАНИК. ТИТАНИК был слаб композиционно, и ЭДЕМ его поглотил. На сегодняшний день в лице ЭДЕМА мы имеем, не побоюсь этого слова, гордость украинской тяжелой музыки, трешевую группу действительно мирового уровня как по исполнению, так и по композиторскому мышлению.

Но один, даже такой, бэнд погоди не делает, и Украина не стала трешевым центром даже второй величины. Увы-увы! Основной прикол -



Заколдованый привет от журнала "Рок-н-рольная Харьковщина".

хард-и-хэви образца 1990 - 92 г.г.. В этом направлении по многосторонней украинской земле движется целый табун, чтобы не сказать отара. Эти люди в основном уцелели со времен металло-бума, о котором я рассказывал выше. Повзрослев, но не поумнев, эти товарищи продолжают играть музыку, вынужнув их в ладу, не понимая и не желая понять, поскольку это все не туда, когда на дворе 1990 год. Причем, большая их часть так и не приблизились к заветным АКСИСТ, СКОРИИОНЮ, АЛРОН МАЙДАН или ДАУЛАС ПРИСТ, занявшим между попозным блэк-металом и круизным метро-корейничеством. Группы этого направления обильно представлены на всевозможных фестивалях укр-рока, и очень скрупулезно, сетуя на то, что публика уже не та, что в 1986 году. Так и время уже не то, ребята.

Но, справедливости ради, надо отметить, что в этих бандах собраны неплохие музыканты, и все-таки какая-то публика у них есть.

В основном эти группы имеют никовскую прописку (Донецк, Днепропетровск, Одесса), хотя и в Киеве есть такие центры, типа НАБАТ или АГОНИЯ (если они еще живы). В Днепре - САД (говорят, уже отдал Богу душу), ХЕРЦИ К САНКЛУ, ТУР. Причем, не смотря ни на что, их ряды пополняются свежими силами за счет молодых и амбициозных мэтрузов, но следящих за календарем.

Особняком стоит, на мой взгляд, очень интересная киевская группа ЛЕРРИН. Не знаю, поскольку это даже металл, но сейчас это не важно. Их музыка - веселый, искристый коктейль из ЗИ-ЗИ-ТОН, БС/ДС и капельки украинского колорита (в основном за счет вокальной подачи и текстов на украинском). Народу это нравится, критике, обычно, тоже. К тому же люди абсолютно без комплекса сцены, раскованы и зрелищны. А это для хэви-музыки - пол-дела, если не больше (кстати, еще одна, страшная беда большинства наших хожающих металлистов - полное отсутствие муз и хиджа).

Поднял волна хлэм-металла, затопившая весь мир, на Украине, как и все новое, выродилось в наруч-тройку маленьких бурунчиков. Идея зрелищной, веселой музыки, столь здесь популярная, почему-то почти не распространялась на металлы, хотя это сейчас очень можно вспомнить (символический успех ГАНС РОУЗЕЗ, МОТАМ КРУ, СКИД РОУ и пр.) даже тот факт, что, по моим сведениям, почти весь цвет укр-металла съездил на летний никитовский фестиваль и честно просмотрел все, что там было, впрок это пока не помло.

Лет через пять, может быть... А пока в этом направлении движутся либо официоз (калеча и уродуя все на своем пути и дискредитируя идею, как и в старые добрые времена) - пример тому ЗИМЕИ САД ; либо отчаянные головы, надеющиеся обогнать волну сейчас, чтобы, может быть, потом, на ней с ветерком прокатиться. Это КРАТЕР

(Одесса), К.Н.П. (Харьков), и, может быть кто-нибудь еще. Ау, отзовитесь!

Но о формировании этого направления на Украине говорить рано, так как сами исполнители еще не создали своей музыкальной концепции. Побывавший в Италии и Турции KРАТЕР в своем стремлении быть ни на кого не похожим стал пока походить на ЧЕРНЫЙ КОМЕ. Но, зная потенциал Сережи Кистерова и его группы, автор все-таки верит, что это издержки переходного периода. К.Н.П. же пока не успел полностью перейти на новый звук и по-прежнему вынужден исполнять на концертах вещи в старом стиле, хотя по имиджу и шоу это уже чисто глиттер-роковый состав. Потерпим еще пол-годика, и тогда будет видно, что это за птица.

"Вот и все, что было..., ты как хочешь, это назови", - поется в медленном хите В. Кикабидзе им. водопадов. К этим словам автору добавить нечего. Кроме того, что украинского металла, все-таки, нету.

СЭР.

ПОП - БУДИЛЬНИК.

ФЕСТИВАЛЬ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ. КОММЕНТАРИИ
К НАШЕМУ ПРОВИНЦИАЛЬНОМУ АЛЬБАНОНУ.

Праздник не состоялся. Хотя, казалось: все необходимое было сделано для того, чтобы фестиваль учащейся молодежи "Поп-Будильник" оставил заметный след в развитии киевского рока (из 22 команд-участников 17 были киевскими).

Но давайте по порядку.

Накий молодежный центр "Мистика" решилнести посильный вклад в киевское фестивальное движение и со 2 по 4 июня взялся провести вышеупомянутый "Поп-Будильник" с участием киевских рок-групп и немногочисленных гостей. Местом проведения этого мероприятия был избран Зеленый театр на Нивках.

Наша перекормленная рок-музыкой и янившаяся от зари молодежь довольно мало отреагировала на возможность культурно провести свое свободное время. Зеленый театр был полупустым. Только к вечеру туда заглядывали привлеченные громкой музыкой жители ближайших домов. Но... Меня лично смущают два момента - практическое отсутствие рекламы и "бесплатный вход по пригласительным билетам". Зачем были нужны эти пригласительные и по какому принципу они распределялись, я не знаю, поскольку на всех концертах ворота распахивались настежь и ничего похожего на контроль не наблюдалось.

Каплю. Не это главное. Главное, что у 17 киевских команд появилась возможность выйти на сцену и испытать свои силы на хорошем аппарате. Мне не хотелось бы выяснить, кто выступил лучше, кто - хуже, кто играет авангард, а кто музыку вчерашнего дня. Давайте на примере "Поп-Будильника" попробуем разобраться в нынешней организации рок-фестивалей.

Время всевозможных "табу" на рок прошло. "Помилуйте! Играйте, фестивальте, роллерыничайте!" - таков лозунг сегодняшнего рестровечного дна. Тут на долю берутся многочисленные организации и разнообразные МД и кооперации по доступу молодежи и... музыканты оказываются между двух огней: с одной стороны доброжелания от хозрасчета, сулящие молочные раки и золотые горы, а с другой - государственные учреждения, которые тоже не прочь получить солидные суммы. Для творчества, "музыкальных экспериментов", и прочего не остается ни времени, ни интереса.

Фестивали следуют один за одним, становясь общим источником доходом.

Но вернемся к "Поп-Будильнику". Спасибо, хоть в "святыни" в последний момент! Две дни проходили сборные концерты, а на третий в воскресенье, задумывался грандиозный 11-часовой гала-концерт с последующей пресс-конференцией в кафе "Маричка". Однако, после вечернего концерта в субботу, когда с последним гитарным аккордом испарились страхи порчи, произошла самая прозаическая драка

между местной молодежью и музыкантами, чей внешний вид не понравился их ровесникам из Николаевки. Сильно пострадали члены группы ЗАТЕРЯННЫЙ МИР и ПРОТИВОСЕС (Харьков). Воскресную развлекаловку отменили. К слову сказать, в прошлом году в том же Зеленом театре проходил трехдневный фестиваль "Рок в борьбе за мир". Драка произошла на второй день(!) прямо на концерте. Милиция, которая, если верить поэту Чертковскому, "меня бережет", невозмутимо наблюдала за творящимся у сцены безобразием. Потом в этой драке обвинили киевскую "Рок-Артель", имевшую несчастье выступать в тот вечер. Очень удобно — сами себя виноваты! Вот и получается, что музыканты, чьим трудом организаторы рок-мероприятий зарабатывают деньги и имя, оказывались самыми беспредельными.

Далее. В середине 70-х, в самый разгар застоя, была введена "литовка" — высочайшее разрешение на исполнение того или иного произведения. То есть, все зависело от слова чиновника, от его настроения в данное время... Кстати "Разрешено" к исполнению" благополучно дошли до наших дней и, как ни странно, по-прежнему востребованы. К примеру, КОЛЛЕКТИВ АСБССОР и РАБОТА Л.С., участвовавшие в "Поп-Будильнике", не получили деньги лишь за то, что не предоставили организаторам фестиваля тексты для ликования. Хотя тексты обеих групп давным-давно заштотавали городским управлением культуры.

"Рок находится в исключительно выигрышном положении: для него не надо изобретать новых организационных форм, они уже выработаны самой жизнью," — пишет в одной из статей московский журналист Илья Смирнов. Может, стоит над этим как следует задуматься? Тогда не придется более кричать о "кризисе жанра", а так же о том, кто кого прогоняет на драку. Кстати, в рамках того же "Поп-Будильника" состоялись различные дискуссии и встречи-диспуты. Один из диспутов назывался "Организации и молодежная преступность в г. Киеве" и проходил как раз в тот день, когда в Зеленом театре зрители и музыканты с энтузиазмом пысили какие-то неизнятые антагонистические отношения...

ЕЛОВА ТАТЬНА
(журнал "Гучномовоць")

"РОК-АРТЕЛЬ"

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

Что такое киевская "Рок-Лягушка"? Вы скажете - музыкальное объединение ансамблей, образовавшееся в феврале 1983 года и заявившее о себе с чисто авангардным скандалом в течение того же года по всей стране. Возможно, вы и правы. Но не совсем. То есть почти. Почему? Давайте попытаемся пройти мимо исследование.

Неутомимый Вова Иванов, будучи яхтингом в совет рок-клуба "Киевица", всяко лез подножку батыка (т.е. узаконенного президента) в некло. Может быть, со временем обе стороны и пали бы общий язык, если бы не никольский "Рок-Фарал-87", ставший последней каплей, напроломившей чашу терпения воружки РК. Действительно: годовщина деятельности рок-клуба, преткнувшись все трудалися в поте лица "ветераны", а Иванов практика каких-то В.В., которые вдруг стали "лучшей группой года"! А тут это откуда ни возьмись - какая-то "музыкальная гостиница" во главе с тем же Ивановым! Короче, всех этих "чесноктур" альтернативных джентльменов вежливо попросили покинуть помещение ДК завода "Большевик", где базировалась РК. Ответом на эту вежливость была такая же вежливость - даже из хлопнувших дворью накосленок: ушли молча.

Среди членов "МГ" воцарили упаднические настроения. Началось поиски "хриши". И вот, в начале февраля при киевском товариществе "Эксперимент" была образована "Рок-Лягушка", куда вошли ВАЛИОН, КОЛЛЕКСИОН ЛЕССИОР и В.В. (ВОЛЫНЬ ИДЕНТИКОВА).

ВАЛИОН был уже довольно известной командой, когда вступили в "Эксперимент". Это было еще задолго до "артельных" баталий. Группе предсказывали будущее киевского ГЛАВЧУМА, награждая странными премиями типа "метал-регги". Был записан альбом "Возвращенное дерево" (1987), он попал до Йошиграха и попал на конкурс фонограмм к А. Еитанскому. И вдруг... "уродлический синдром"! - альбом "Потенции"! Ни тебе АКВАРИУМА, ни "метал-регги". Что-то новое: попытки абсурдистского мышления, экспериментальная музыка... Еще не "шизофреническая находка", но первый шаг в ее сторону. Несомненно удачный альбом - "Шрейдерия", жгут "Дыра" и прочее.

В начале 1988 года, как раз после записи "Потенций", группу покинул басист Ера Шахматчико, унеся с собой название ВАЛИОН. Сергей Попович, Игорь Травзский и Кости Довженко стали РАБОТОЙ, и начали готовить новую программу.

На долю КОЛЛЕКСИОН ЛЕССИОРА выпало "тяжелое детство". Начинали они еще в 1981 как группа КТБ (по первым буквам фамилий - Юсовцев, Гайденко, Бутузов). Потом был ШРОНДИСТ и масса экспериментаторов: "шум сонат для шизянино", "шум вальсов", "тум польки" и т.д. А в марте 1987 года КОЛЛЕКСИОН ЛЕССИОР побывал на фестивале "Рок-Диалог", где получил приз от кинематографистов и первую оценку в плюс-

се: "Почему вокалиста, который не в лад поет, я должен считать исполнителем со стройным вокалом?.. У басиста один класс музыкальной школы, которая что-что, а уму-разуму научить таки может. Затем, раньше чем выходить на сцену, нужно настраивать инструменты или нет?" ("Молодая гвардия", март 1987).

Потом было участие в 1-м харьковском рок-фестивале и притяжение на не состоявшийся декабрьский фестиваль в Ростове-на-Дону, где на одной сцене могли бы встретиться ГРАДАНКА СОВОРСА, ЧАЮ, ИНСТРУКЦИИ ПО ВЫЖИВАНИЮ, ТЕАТР МАСТЕРСКАЯ и КОЛЛЕКСИЯ АССЕССОР.

"Ассесоры" совершенно не вписывались в рок-клубовскую тусовку. И музыкой, и мировоззрением, и образом жизни они очень отличались от остальных. Поэтому, как только появилась возможность, КОЛЛЕКСИЙ АССЕССОР с вернувшимся в группу гитаристом Глебом Еутусовым прыгнула к Рок-Артам.

В.В. появился на обломках хеви-металлической группы С.О.С., в которой играл Юра Здоренко (гитара) и Бура Нике (бас). В начале 1987 года к нему присоединился барабанщик Олег Скрипка. На квартире у Здоренко они записали откровенно панковский альбом "Хай живе В.В!" В сентябре 1987 года к ним присоединился барабанищик Сергей Сакко, и в таком составе "взвешники" успешно выступили на "Рок-Параде". Иванов стал первым директором В.В. и, как только в рок-клубе начались репрессии, присхватил группу с собой в "Эксперимент".

Несмотря на нехожесть, эти три команды объединили постоянный творческий поиск и негативное отношение со стороны орбитоза, в первую очередь прессы. КЛЕЙМЕНТ в свое время досталось за "вызывающее поведение на сцене", АССЕССОР клеймили за оригинальный вокал Васи Гайденко, а В.В. прозрачно намекнули, что онк должен занять свое место. Вообще, особого разнообразия в "обвинениях" не было.

- "...актобратская ВАШИОН пока еще не имеет чувства микрофона, в который исполнителям лучше петь, чем говорить. Этому нужно учиться, как орфографии, а не играть в массовиков-затейников..." ("Молодая гвардия", 10 июня 1987 г.)

- "...киевский ансамбль КОЛЛЕКСИЙ АССЕССОР больше эпатировал публику, чем про свое существование напоминал инструментами на сцене..." ("Молодая гвардия", 3 октября 1987 г.)

- "...к вопросу о порядочности относятся и присвоенные титула "лучшей группы года" ансамблю, который вступил в киевской рок-клуб за неделю (!!!) до отчетных концертов... Ребята из В.В. талантливи. Они имеют самобытный стиль, а на заключительном концерте набрали больше всех голосов. Однако, как смотреть после этого в глаза коллегам..., которые на протяжении минувшего года дали достаток концертов..." ("Молодая гвардия", 27 января 1987 г.)

Даже после удачных весенних дебютов "Рок-Артам" та же газета писала, что в читательской письме "Комитет" написал

БТ малое количество голосов по сравнению с группами ИК.

5 февраля 1988 года в "Эксперименте" состоялось первое собрание Рок-Артели, в ходе которого было подписано соглашение между тогдашними директорами группы В. Ивановичем (МЕНСИ), А. Конкузовом (КОЛЛЕКТИВ АССОР) и В. Ивановым (Б.В.) - и окончательно сформулирована "музыкальная гостинная", ставшая юридически-тусовочным ответвлением Рок-Артели. Её председателем был избран А. Дитков.

С появлением Рок-Артели киевский съездил пополнился еще одним изданием - "Ручномовець" (редакторы - Татьяна и Николай Бибовы) который одной из своих главных задач определил популяризацию творчества киевских команд, и в первую очередь - "рок-артельников".

Начался активный период для Рок-Артели. 19 февраля, КГЗ Голосеевского парка - сейн с участием КОЛЛЕКТИВУ АССОР и В.В., 23 марта, зал издательства "Молодь" - концерт, посвященный проходившему в то время Пленуму СК Украины; 15 апреля, КГЗ в Голосеево - все три группы Рок-Артели.

"Металлическая" десятина жур-парка "Молодой гвардии" была пробита "Танки" вензеликов (3 место, 154 голоса). Возднее, близко к лету, в жит-парке попали несча АССОР и РАБОТА 10. Это было после бандально-студенческих фестивалей - Политехнического института (апрель) и "Миру нет альтернатив!" (май).

После участия В.В. в шымбасском "Рок-Форуме-88" отношение к Рок-Артели в корне изменилось. Известный московский критик А. Троицкий заслуженно назвал рок-артельные эксперименты "украинским панком". Музикальная рубрика "Молодой гвардии" "Фонограф" (!) дала творческие портреты всех трех команд. Статьи в том же "Фонографе" захватили любознательных и чисто повторяющихся местожительными "наш", "наши". А после того, как открыли "Звезды-88" (октябрь 88-го, киевской отдельной "Динамо") и "Музикальный фейерверк" (октябрь, Москва), в которых принял участие В.В. и КОЛЛЕКТИВ АССОР, после того, как закончились "Литуники-88" (сентябрь, Вильнюс), где выступила РАБОТА 10, "украинский панк" назвали "музыкальным событием года".

Параллельно с внешними успехами в масштабах страны начались "внутриартельные" неуважения. Вензелики после гастролей в Польше (январь 1989 г.) вышли из Артели. Правда, в концерте к годовщине Рок-Артели (март 1989) они все же участвовали. А потом КОЛЛЕКТИВ АССОР и РАБОТА 10 дали НИЖНЕГО концертов без В.В.

В первых числах июня 89 года в Артель был приглашен Эр.ДКАЗ, в результате чего, по словам Сергея Поповича (РАБОТА 10), Рок-Артель приобрела ярко выраженный авангардный характер.

Таково положение на сегодняшний день.

Ушел от рок-н-рольных дел Владимир Превич Иванов.

Почти в бозе рок-клуб "Кузница". Завершило свое двадцатилетнее существование товарищество "Эксперимент". Продолжает выходить "Гучномовец". Музыканты пишут новые песни.

Рок-н-ролл в полный рост...

РОК-ФИЛМЕР (ТАТЬЯНА БЛОВА
("Гучномовец", Киев))

РАББСТАЛО - ПОПЫТКА АНАЛИЗА.

Сложно писать о группе, которая играет, как говорят в народе, авангард. Единственное, что можно сделать, - это поделиться своими ассоциациями и чувствами. Поэтому статья моя будет не энциклопедической, а журналистской. Если информация в ней относится к вокально-инструментальному коллективу в духе "ленинградского оптимизма" - РАБОТЕ №. Основных "работников" трое: Сергей Попович - гитара, голос (24 года, женат, имеет сына) актер по образованию) - человек эмоциональный артистично-разных; Константин Долженко - ударные, голос (25 лет, бывший таэквондо, женат, имеет сына) - натура загадочная, легко загораживающаяся; Игорь Грановский - клавишно, голос (26 лет, аспирант-журналистик, не женат) - как-то уравновешивает своих соратников, тем самым соединяя трех порознь линки в геометрическое превращение треугольника. Всегда рядом с ними - Лена Дымровская (19 лет), будто иной-лэндышем, появившийся из不知 куда и называемый различными толки по поводу своего присутствия в команде. Но это - секрет №. Есть еще один человек с очаровательной прозябаческой должностью - директор Николай Йков (38 лет). Если вы думаете, что его метод - "железные рукишки", то вы глубоко ошибаетесь.

Все это содружество и называется РАБОТА №. Почему РАБОТА? Почему через два "о"? Почему №? Вопросы, касающиеся названия, всегда зайдут в первую очередь. Название - наивысшая карточка творчества. Даже поговорочку придумали: "Работа - не №, в это не убежит". Работникам не нравится, когда пишут скрытый смысл в их наименовании. Вызывает есть лэндыш. И возвачем ломать голову. А если вы докопаетесь, что китайский иероглиф "хо" означает "огонь", что Футуриск Борис Михайлов однажды придумал Ю-хай-тайм для разума, то честь вам и хвала. А работникам делают цыганку и ваши вопросы их не интересуют.

Работа № родилась 1 февраля 1994 года. Три музыканта, когда-то игравшие в группе БЛУЧОН, отдали это название ушедшему басисту Юрию Мироновичу. Он был ее автором.

Вотулив в Рок-Артель, работники поклонились на сцене лишь в середине апреля. Тогда они сыграли три песни на обном концерте в Голосово. Потом появились еще две вещи. И ближе к лету РАБОТА № шмака получасовую концертную программу, которая состояла из 6 песен: "Шурым", "Солидал", "Москва", "Идиот", "Сельдебальский роман", "Лицо". Постепенно отшлифовалась стиля, становилось четким направление. Ныне РАБОТА № - коллектива сложившейся, со своим лицом. Их уже их о ком не перепутаешь. Когда-то они писали "концептуальный альбом" под названием "Бытовой идиотизм". Бытовой идиотизм - своеобразная альтернатива мирному помешательству на почве авангарда. Откуда берется умзаке по улице увязать в бито? Ответа не нашли. Играть музыку - продолжали.

СЕРГЕЙ ПОПОВИЧ



РАБОТА ХО

Шисатель Курт Воннегут в своих произведениях выработал антииммунитет у безумных идеям. Иначе говоря, желание жить этими идеями. Безумству храбрых...

Воннегут - один из любимых писателей работников.

Музыка дня, музыка города, музыка обо всем и ни о чем...

...Если вдруг вы увидите в белом зеленое, не спешите вызывать скорую помощь. Завтра вам отнюдь не медики поставят диагноз. Но это вас, честное слово, совсем не обидит...

РОК-ФЕЛИП

ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ
В УСЛОВИЯХ НОВОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ.
(ДАРЬКОВСКАЯ РОК-ХРОНИКА. ЧАСТЬ 4-Я И ПОСЛЕДНЯЯ.
ш. 89 - кп. 69)

На номере я номер, как-то уж так выходило, рок-хроника вертась с большим опозданием. Может быть, это плохо, может - нет. Трудно сказать. Во всяком случае, время многое расставило и расставляет на своем месте. Некоторые факты проявляются в совершенно новом контексте. Что-то, казавшееся неважительным, яснодумко приобретает вес, в то время как от многих иллюзий же остается и следа.

89-й год выдался необыкновенно бурным и противоречивым. Это касалось всех сфер жизни (не только рок-и-ролла, по крайней мере). И, находясь в гуще событий, любопытство должно было покинуть, куча все склонится, не говоря уже о том, чтобы прочувствовать динамику этого процесса. Но... "Никто из нас не хотел конца..." Это факт.

Все началось очень здорово. Зимние и февральские дела (концерты в МРУ, "Ночь Бандачева", второй клубный фестиваль), казалось, во всем налады на самое лучшее. Тем горше констатировать факт, что вся дальнейшая хроника событий оказалась единственной хроникой распада Рок-Клуба. Точнее, речь пойдет о полном уничтожении идеи. Очень хороший идея независимой демократической городской рок-сцены (базический развал, разумеется, тоже имел место). Чем, собственно, и являлся Рок-Клуб все эти последние годы для сотен музыкантов и просто любителей рока в нашем городе.

Ну, а виновата... Да мало ли их сейчас болтаются па ветру?..

Итак, дальнейшее изествование - в естественных канорных тонах, хотя не хотелось бы скатываться до заупокойной мессы по харьковскому рок-и-роллу.

Лирику - в сторону.

К делу - поближе.

Медицинско-анатомический подход к проблеме почти с годовой дистанции позволяет определить примерно три стадии последовательного ухода идеи.

СТАДИЯ ПЫГИА.

- Центр "АВИА" и Неудача Учебной Части Рок-Клуба -
(март - апрель - май)

Возвращаемся в дождливый март 89 года. Только что завершился 2-й клубный фестиваль, тот самый, который "против стalinизма". Едь-богу, не верилось, что он все-таки свершился. Тем более, что мощь и величие содеянного, акупе с сильнейшей энергетикой концертной отдачи и язвы из себя тот самый прессо, который понизил всеобщий эмоциональный показ почти до нулевой отметки. Всё от вынта.

Разгромные антифестивальные статьи в партийной прессе показались обиженным куском привычного интерьера, без которого уже как бы и неultimo. Коммерческие кооператорские гастроли SCOPARKA и ТЕЛЕВИЗОРА виз-

звали некоторое маневрирование в тусовке лишь к финальным концертам. К тому же приезд Борзымской компании после наложенного отказа выступать из "антисоюзской" Ласунова совсем уже отдавал непреношимой глины.

Однако, в ряду этих, ставших вполне обиденными, дел, незаметно подоспало одно изюминка, значение которого набрало все совсем не сразу. То звягта в зале Академического института состоялся дебют незрасчетного музыкального центра "ЛЕНТ". Чего проинся - ХАИ. Состав участников - группы Рок-Клуба (примечательно - практически все наиболее посвященные комончи клуба), плюс местная студенческая самодеятельность.

Для концерта:

18.00. АКЦЕНТЫ ИД - ГИМНАЗИЯ ПЕРСИВАЛЬ - ХАИ.

19.00. РАЗНЫЕ ДЛЯ - ТАНКИ РАЙ.

Последний зал, садившийся аппарат, свои билеты, содействия менеджмент, рассчитанный на коммерческую полову. Чубанка? Как обычно в ХАИ - ЧУР - свое первое клубное тусовка.

Ни кто и смор тогда поить, что начался "бут". Прозвенел первый звонок для Рок-Клуба, так до сих пор и не получившего ни точки, ни аппаратурь.

Подробно оценить эти концерты смысла нет. Они не выдержаны никакого связания с Фестивалем фестивалем. Отсутствие концепции концертов (а может, она действительно не нужна на коммерческих съездах?), либо после фестиваля энергетическая ястсцяность, оставили публику в полном равнодушной к увиденному. Кто-то виотупил чуть лучше обычного, кто-то чуть хуже. (С ТАНКСТО РАЙ, наконец-то все свалили).

Важно не это. важно, что и у нас начались "московские дела". Но для того, чтобы по полне осознать суть присущей времени, потребовалось следующие пол-года.

25 июня. ЛК Ильин. Клу-бный концерт.

РАБОАК - АП - ПОСЛЕ НАД ПОТЬ.

Так называемая "новая базовая точка Рок-Клуба", малоумело скинутая с Барского мяча органами, оказалась черте-где, чуть ли не за окраиной города. За лесом, за рекой, за железной дорогой. В сердце-вище упакованного рабочего района под называнием Ковыл Баварии. Дела начали приобретать прико выраженную соильно-поселенческую окраску. Директора (кстати, ставшего - доводчика американской постройки) смотрели на хлубных менеджеров с трудно передаваемой смесью скорби и пакости.

Но концерт не ужался. До зала добрались всего около 50-ти зрителей - величайшая жесткая скам). Предчувствия не обманули. На хрен оказалась тусовка нужен рок-и-ролл в некоммерческой подаче, на краю гороя.

Л зря... РАЙДАК был великолепен. Ни сей раз без барабанов. В три электрогитары (с басом). Крутейшие новые номера "Дарколь", "Волнистая погода", "Подиодка". Медитативный авангард. Заторопленная "Фронт монстров" поэтика Нахомова, илюс уносимы тексты. Это альтернативный новый рок в чистом виде. Ах и МОЛЧАЛЬЮТ ГОЧЬ в целом поглощено, но после РАЙДАКА тишиловато стало переключаться.

20 апреля. Актовый зал Университета.

Ат - ОРДЕЛ КАДРОВ - 5,7,7 - шок.

Нароче, но загородной разъездами решили поставить крест. А тут же раз возможность пролести концерт в центре города. Прямо в Гимназии. Лучшее место не придумешь. За дело взялся лично сам президент, топ-ридер Александр Мартиненко. Но концерт срываеться опять. Хотя зал занят ойтком, в организации все смыкается. Результат - концерт начинается с 3-х часов спозадицем. Длинные разборки, кому высплатить первым, С. Кривуля (отды АМФОЗ), как обычно, выигрывает лотерийку, которая длится настолько долго, что переносится даже на само выступление. Аппарат и не строит, гитара не строит. В зале уже осталось чуть больше сотни самых терпеливых слушателей. Первые две команды выступают под овист и топот. Положение спасает ТРОГА, СИМЕРИЧ, ТУЗ. Новая формація, созданная из осколков ГЦ и АКТИМОГО МА. Песня дюсяка Моисеева на во-кале (текста ее же). Группа пишет достаточно краиную поп-роковую сессию с неким салонно-шансонным элементом (работа саксофониста и клавишника). Хотя это не важно, потому что в Центре - вынужденная эффектная дюсякина вокальная подача. Отрыв по грамм истории. Но только на грани.

С того хватает для того, чтобы спасти конкретный концерт, но только не совет Рок-клуба от фатального вопроса: "Что дальше?"

Казалось, положение спасет большой концерт на стадионе ШИ, принятый к предвыборной кампании Коротича. Политическая история вокруг депутатских мест как раз в разгаре. Начало мая. Народ бурлит. Митинги, стачки с мечтами.

Клубная тусовка переключается на политическое "спортакли".

Парт аппарат, естественно, не дремлет и вся волна вокруг концерта путем легкой машинации горючим - райкомом - парткомом ШИ, летит к единонной седи. Что, широчки, по мешает Коротичу победить на выборах с трехкратным перевесом.

Ну, а Рок-Клуб опять зависает в пустоте.

25 мая. Актовый зал Училища Автодорожного Транспорта.

Ат - РАЙДАК - ТОВАРИЩ.

Уже почти лето. Отличная погода. да и место для съемки на сей раз - самое что ни на есть географический центр города. Но есть уже в этом звоне какая-то осреченность...

В зале опять чуть больше 50-ти человек.

На сцене подображесь членами хора. Натуральный видеогранд от дачных до конга. Из "прогрессив-рока" через имажинистский митинг до фолк-пост-панка.

Нече-е, не скрывать это с калета.

Вроде бы щел Учебной Чистки почти четвертичилась Все равно клубные сайлы делают какаш раз сюда и та же люди. Вокруг создавалась достаточно высокая концентрация некоммерческого рока. Те же АИ, РАБОДАК, ТОНАРИИ, МОЛДАНИЯ И ОЧЬ, ЧУЗЫ. Где-то рядом - МГРА, УТРО. Кажется, еще чуть-чуть, и удастся восстановить разрушенную связь с новыми группами. Задавленные валом коммерческого панк-рока (фестивали, диски, ТВ), молодые команды начинают просто бояться сцени Рок-Клуба.

Постоянная концертная плошадка становится ясущим необходимой. Но уже не греет времена. Остаётся только наблюдать за развитием событий.

25 мая музыкальный центр "АИЛА" начал промоушн "РОК-ТУРНИР".

СТАДИОН ИТОРАНС
"РОК-ТУРНИР" - РОК-ФИЛЬМ.
(чай - кофе - мята)

25, 27, 28 мая. Актовый зал Университета.

Фестиваль музыкального театра "АИЛА" "РОК-ТУРНИР".

26 мая: 17.00. ПОД-ГИД (Горький) - РАБИРЫ (ЧДС Харьков).
20.00. КРАСНЫЙ ОГРЕНЬ (Бородеж) - ЛЮП (Харьков) - КИШИКА (Москва).

27 мая: 17.00 ТАКЕМЫ РАН (Харьков) - РОС-ШТАТ (Ленинград) -
- ПРОТИВОЗЕС (Харьков).
20.00 РОК (Харьков) - З.Г.Т (Харьков) - ФЕСТИВАЛЬ (Харьков)

28 мая: 17.00 СУТКИ-ТИКИ (Харьков) - БЮЛLETEN KARTINIKI (Москва) -
РУЗЫНЬ БАШИ (Харьков).

17.00 ПОСЛАНИЦЫ МОССИ (Москва) - АРИИ БОРОЗОН (Москва).

20.00 ПОД-ГИД (Горький) - ТАКЕМЫ РАН (Харьков) - РОК-ШТАТ
- РАСИДЫ БАШИ (Харьков). (Ленинград).

Это же он озвучил.

- Стало долго раздумывать а подготавливаемое Орди Сахаским РОК-ТУРНИР произошел.

Удивительное мероприятие.

Яркое пособие по прохождению т.н. "израильского фестиваля советского рока".

"Ладовские" концерты (это начиная с 1966 г.) всегда отличались какой-то защищательной безвкусностью в подборе композиций. Можно резкнуться, пытались уяснить имя себя, что, собственно, хотели показать организаторы. О каких-то идеях и концепциях речи не могло быть. Важен был лишь один вопрос - "зачем все это?"

"РОК-ТУРНИР" в этом плане оказался апогеем по низам отечества.



ПОЛ-ГД (Горький)



О. Рауткин (ОБЛАЧНЫЙ КРАЙ) ; А. Чернецкий (РАЗНЫЕ ЛЮДИ)

Алексей "Полковник" Хрынов (ПОЛ-ГД) ; И. Семенов (РОК-ШТАТ)

еще так не были переплетены и пристянуты за уши друг к другу серьезные работы и откровенная халтура. В еизообразжом никогрэде изображаются почти все направления поп-трука: от трешевого стеба **ГИНИКИ** до куплетов под барабаны **ХРЛСНОГО ОГУРЦА**.

Самое обычное, что среди массы этого интуриального размаскательства находилась и совершенно провинчальная вещь. Прежде всего, это касается первого инстуцнка Сашки Чирненского и **РАЗНЫХ ЛИЦ**.. Они показали новую программу: "Дезертиры Любви". Вышедший в декабре мини-альбом под таким же названием, к сожалению, почти не передает той беззодности, отчаяния и искры, которых изначально была пропитана эта программа. Чертых имели, пожни спальская стотица и мояла синевая музичка, чем-то отдаленно напоминающая работы А-ГУ времён альбома "Волна", имите проявлены сильнейшее непечатление. Но тоже, что в этот момент наконец-то удалось достичь отолье доходного баланса между Сашиной вокальной прыжкой и инструментальным обрамлением акустик группы **РАЗНЫЕ ЛИЦЫ**.

К тому же ряд звукозаписанных новых текотов - "Чикаго", "Клэво", "Печаль", "Дезертиры Любви", от которых все просто переворачивалось внутри. Поразительное выступление. Ещё, что этот немец

Повторить подобное более же удались на резу. Уже второй выход за сцену (в т.н. "лауреатском" концерте) быстро превратился в хорошие пажки старых дамбров ГДР времён стаба на "Городском Попконопакоре". Мало что уцемело в молотилке ядрожного гулини под электромузыкальные инструменты. Очень мало.

Несколько номеров горьковчан из ПОЛ-ГДР, два первых номера из программы З,7,Т: "Лео" РУК-ШТАГА. Вот, кажется, и все.

Реакции зала на происходящее тоже чем-то особым не отличались. Первые два для ягод драчел, две зависимости от исполнительской музички. В последних двух, вероятно, прытила инструкция: "Привести Новый Год весело!", и все старались под сценой и на сцене в меру сил. Что характерно, тут же зависят от исполнившейся музички.

...Люди вспыхнули. У лице привидел...

24 и 25 июня. ДК "Инженер". Закрытие сезона городского Рок-Клуба 24 июня, 19.00.

МАЛЕНЬКАЯ НОЧЬ - ТРО - ТОВАРИЩ - ЖЕНА ЛИГЛЕРА (Новосибирск).
25 июня, 19.00.

ЧЕЛЯ УТОКОК - РУСЛАН УРАЛОВ (Новосибирск) - СУТИ-ТРОЕ - **РАЗНЫЕ ЛИЦЫ**.

Светлое лето. Скажем больше - самое удачное мероприятие с марта по декабрь заложилось. Даже не смотря на добывшее название "РОК-ИДУ". (Пом-то звучнее за "РОК-СИДЯРЬ", ГГ)

Хочет быть, качественно, существует все эти лица, заявленные

на совместных концертах, аути промежуточного и его исчезнувшего словесного обозначения?

Весь же это действительно оказалось "закрытие опасов города-кого Рок-клуба". Однажды предсмертная всенight, "Збок Роуд".

Эти зависимости от сгущеной подруба массового созиания в суть происходящих перемен, точка над "и" расставлена, и расставились с неумолимой объективностью.

Итак, некоммерческий авангардистский и альтернативный рок оказался в первом концерте, а все ваши, заявленные на спироброванных классических формах самоделательного рока, оказались во втором. Концептуальность происходящего стала ложа в день первого концерта и поразила самих организаторов созданного. Показанный интервал застукивает того, чтобы отреагировать его немедленно.

Первый цех. Для начала на сцену выбрались "мючальники"... и выдали некоему-то оформленное в единую целое программу своеобразного авангардного ямбового фольк-рока, к концу которого полуустой зал уклея был в состоянии технической истерики.

Доброе дело продолжали ребята из АТРА. Так же новая программа. На сей раз сварх-хастки урбанистического рока, на грани "попса". Запомнилась последняя вещь - эпический хитик - "Радость Бизи".

На УОМКИС остался народ уже совершившись на зевак, как реагировать. А. Начекко сразу объяснил, что выступавшие группы посвящаются члену Банка, со всеми штуками. Сразу было видно, что команда просто разрывается от избытка внутренней творческой потенции. Программа условно делилась на 3 части. Первая часть - авторства бас-гитариста Н. Кулакова - достаточно традиционный героический пост-панк, но с изрядной долей времлевочкиного безумия. Далее - грязный гармоний рок-н-ролл авторства Деники Ходони, со спонтанно-романтическим сопровождением хиппи-ритмом в виде чистоты в зал картонных морковей и жалюзиных паров, наполненных водой. И лог завещац - собственно эпическая музыка лидера группы тов. Начекко.

Число хитов: "Все Навсегда", "Такси", "Звезды", "Шоу-Бизнес", "Злые", "Лиз", "Застольная".

"Пожалуй", это было одно из лучших выступлений ТОМКИС за всю его историю.

Завершил концерт Алик Айтгилев. Это мало кому известно в ту пору (ведь до он, конечно, разговаривал!). Пела одна, под гитару, почти целый час. Ширьала три струны... За что там говорят, рок-н-ролль есть рок-н-ролль...

Второй цех. Там начался пасхово. Первым выступил ГИМКИ УТОЛОЮХ. Альтернативный "сад-роковая" акустическая команда. Тотальный депрессив. Эстетизм - если вспомнить старые дали. Лидер группы Сергей Кондрат (голос, гитара, тек-фти) - находился под заметным влиянием Петера

Лимони. Такого вида УГОЛКА в этом плане очень сильна. Котики, на этот раз получившийся был бы занят битком. Что все-таки заходит - кулетовая груша в программе! Схож к тому и шло. Чем ближе к РАЗНЫМ ЛИДАМ и Сашке Чарнецкому, тем больше когоры к перегара (и когда они успевают?).

Но прежде отработали Руслан Уралов (лидер группы ~~СКИ~~ из Академии Петровска) и СУТКИ-ТРОЕ. Достаточно неплохие вещи, но все же слишком близки в этом Майк и БГ. Касательно СУТКИ-ТРОЕ, при всем уважении к Сакрхану как к неизложному молодежту и артисту - слишком бросается в глаза отчаянное желание понравиться т.к. "шоколаду слушателю". А по добра это не доводит...

Выступление РАЗНЫХ ЛИДЕЙ опять превратилось в хоровое развлечение с залом старых знатоков ПЦ. Горячая бумага, все листают.

Сезон Рок-Клуба закрыт.

Что потока на черный хор, во время фактического прекращения концертов якутских команд, сразу же, остановивших свою деятельность кооператоры при стадионе "Металлург" (северная трибуна: вместимость - 20 000 место). Интересный референдум:

июнь: четыре концерта АИТ;

июль: четыре концерта Юри Шатунова и группы АСКОНДЫ ИМ;

август: три концерта АРИК;

сентябрь: последовательно по четыре концерта Чадыров и АРГАЛА.

Завершила программу сезона группа КИНО, работавшая в конце сентября весть концертов. (Уже через филармонию, которая падала их на 60 штук. Каф, зав...)

СТАРИЙ ШТЕБЬ.

"ОБЫЧНЫЙ УЖИН САДЫ - 89".

(сентябрь - октябрь - ноябрь)

Душное в радиоактивное лето-89 прошло в сумраке и толкотне между живой побоязникою меж джеров, обумных жалобами профильтровавшими комитет на пустующее место ГРУППЫ ГРОДЫНКОГО ДНЯ.

Кто-то ради этого умудрялся зарабатывать деньги по Белкиным и пр. вторым Поводам, кто-то леж на телевидение и радио. Судя по слухам, больше всех повесели Саяканская ТРОИКА - СЕМЕРКА - ТУЗ, сумевшей задурить Московско-интерскую тусовку. (Как будто своего погса им мало?)

Своё краине, итоговое выражение эта баготия получила на двух последовательных, супербардаках фестивалях: 8-10 сентября, Днепропетровск, "РОК-ФОРУМ", где среди множества разномастных и в основном состоящих компаний запечатлелась СУТКИ-ТРОЕ, БОК и ГЕНЕРАЛЬНЫЕ ПЕРВЫНИКИ;之後 20-24 октября, в Ленинграде произошел, организован "АВВОРАД Долгозападний", но там более поразительны по размаху беспредельного совкового бреда. (Куда там РУК-турниру!)

Александр Битинский собрался писать про это дело книгу. Вероятно, только подобный формат способен охватить суть происходящего события.

Борача, судя по группам инструментов шоу-хауз Харьковской команды: РАЗНЫЕ МУЗЫ (именно-таки прямое отношение к происходящему, в отличие от остальными), СУПРУГИ-ТРОИ, С.7.Г., МОК, ОДИН КЛЮЧИК и даже ПОДАЛЬ из коллекции рокеров. Лишь в одном кельях упомянуты организаторов "ЛЕВРОК" — в категорности модели рок-клубного движении, а так же в лукости квартеты полного развертывания танцевального.

Поучительное все это было, в высшей мере образцово-показательно.

9 октября. Харьков. Актовый зал УМКСа.

Открытие сезона Рок-Клуба. (Сюда же можно дописать: «-х летние

Рок-Клубы и дни Роддера Джона Девидса».)

Преподаватели отличились рассудительностью.

...Казалось, чувствовалось, что "братство рокеров" вот уже давно, что люди становятся все более и более отчужденными. Но это, так сказать, не отчужденность в уроде. К началу лета зачехлились зачастую более серьезные, но посредственные, для Рок-Клубов, приключения. (Причем можно легко предположить, что суть процесса объективна и прилагается к любой подсознательной формации, достигшей определенного уровня развития. Объективные условия существования поклонных обитателей по сути стригут в нежелательном соединении речи),

Для начала прошло долгое па ужас членами "исполнителей" и "потребителей". (Преподаватим, это — горизонтальное сечение.) Параллельно с этим происходил процесс несколько иного плана — деление в плоскости жюри. Приверженцы энтузиастического, некоммерческого яльтернативного рока, отказывались от основной мысли исполнителей и потребителей классических, «профессиональных» форм. (Сюда же входят старшеклассники, выпускники и прочими). К этому вынуждено вертикальное сечение, в целом образующее креативные дела.

и свидетельство замечательного человека.

Что я произнесло 5-го октября.. начинаясь на первом же мероприятии сезона. Именем же одиночек должны были выступить швейцаристы и политрукеры.

Дословно за 5 минут до начала концерта, когда 700-местный зал был почти занят битком, "4 группы (РАЗНЫЕ МУЗЫ, МОК, КПС, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕРША), параллельно состоящие в центре "АЛЬ" (репетиционные точки, концерты, менеджмент), плюс сотрудничавшая с ними группа УТРО отказались выступать.

Прешлог был достаточно формиден — "Почему вместо 3-х жаловатого автората стоят полутора килограмм!! Сотнер Рок-Клуба был в ауте. В водобных ситуациях окружающим осталось только одно — скрять пластик.

На всех выступлениях команда приступала только одна - группа ЧУДОВ. (авантгардный рок). Впрочем этот выход был для работы двойством! (Кстати, иногда за концепцией первого сезона получалось интересные вещи.) ЧУДОВ всегда находил минуты своего экспрессивного провокационного урбанистического рока, отдаленно напоминающего ГИЧ времена расцвета, чем еще больше пугал макабри в суть проходящего.

И пожалуй, на этом можно ставить точку, потому как подавляющему большинству было ясно факт окончательного уничтожения идеи "рок-клуба".

Для логического завершения рок-хроники, все же доведем повествование до момента развязки уже собственно вынужденного-искальдерского здравия совета Рок-Клуба, который спа пару месяцев пытался гальванизировать труп идеи.

Итак. Небольшую выголу из спущенного винесли дальше из "ЛНМА", за главу с новым идейным руководителем молодым Степаном. Несколько взят на вооружение лозунг: "Рок-Клуб - Гоако! "ЛНМА" - Кондотка!" народ приступил к делу.

Уже 15 октября. Актовой зале Академии инженеров. (Орг. "ЛНМА".) ГЕНЕРАЛЬНЫЕ ПЕРЕНИВАНИЯ - РАЗДЕЛ ДЛИНН.

21 октября. Там же и те же.

два концерта ВОШПа. Выходиенсыя по Хмеву.

28 октября. Университет. (Орг. "ЛНМА")
УТРО - ГЕНЕРАЛЬНЫЕ ПЕРЕНИВАНИЯ - КПИ.

Кстати, этот концерт дежался в зале Сашки Чиркунова, до кроме тех рублей, собиравших "в минку" прямо в зале, ему собственно ничего так и не перечислили. Этот факт слегка подпортил имидж "Борьба с Рок-Клубом".

30 октября. Собрание Университета. Рок-Клуб.

ТИМУР УТОЛОВ - Сергей "ЧИК" Чиграков.

Акустика для овощей.

31 октября. Общежитие Университета. Рок-Клуб.

ДОРДЬ - ОДИН КАДРОВ - МЮЗИКЛ НОТЬ.

"Вечер блюз-рока". Юю крайней мере, был так загуман. Вообще, вся деятельность совета Рок-Клуба за октябрь, ноябрь приводила вокруг организаторов достаточно нервного фестиваля блюз-рока. 25-го было что-то типа пристрелки, из которой отметили свой Узак-бэй" Дордь (каплохо и тощиковская программа, почти целиком из классико-жима).

Совсемко фестиваль ХИРНОК-БЛЮЗ-РОК-89 состоялся в середине декабря. () всем разговор отложен. Было известно, что сюда оказались, так это - о результатах. Цели достичь не удалось. Натуральная жандарма. Возвращение ящел на другом уровне не получилось, скорее, наоборот

Всёобщая апатия.

В итоге - полный организационный и моральный упадок.

В конце декабря распался Совет Рок-Клуба.

С начала 90-го года берет свой отчет уже Современка другой этап жизни харьковского рок-клуба. Но для того, чтобы в этом разобраться, нужно опять-таки, время, и, вероятно, какие-то другие формы анализа. Какие-то другие подходы.

Другие люди.

Ну, а рок-хроника подошла к концу.

Конечно, все записанное в этой рубрике с 1-го по 4-й номер "ПОЛОМНЫХ ДЕНЬ" является все же субъективной точкой зрения автора, непринято находящегося вдруги событий. Может быть, кто-то другой написал бы другую хронику. И может вышло так...

Все остались фотографии.

Еще остались магнитофонные альбомы.

Еще осталась память.

КРАТИЧИ

август - сентябрь-99.

...У нас был сад, но мы не знали выхода.

У нас был путь, но мы боялись лезть в воду...

- К О Д А -

СОСТАВ ХАРЬКОВСКОГО РОК-КЛУБА
НА МОМЕНТ РАСПАДА.

ДЕКАЕРЬ 1989 .

1. Группы и исполнители, причислявшие себя к Рок-Клубу, имеющие за собой концертные выступления и магнитофонные альбомы. В скобках - год вступления в Рок-Клуб.

- РАЗНЫЕ ЛЮДИ/ экс-ГЦД - (1987)
- ФАБРИКА - (1986)
- ШОК - (1986)
- СУТКИ-ТРОЗ - (1987)
- ПРОТИВОБЕС - (1986)
- КРОВЬ ПРОНИГ ПРОСВЕТ - (1988)
- ТРОЙКА, СЕМЕРКА, ТУЗ - (1989)
- АНТОНА ЧЕХОВА/ МОЛЧАЛЬНАЯ НОЧЬ - (1986)
- ОТЛИКИ КАДРОВ - (1988)
- АРХИВ/ экс-КЛУБ НИКОТИН - (1985)
- УТРО - (1985)
- ГЕНЕРОЛЬНЫЕ ПЕРЕКИВАНИЯ/ экс-ПОСТСКРИПТУМ - (1986)
- ТОВАРИЩ - (1987)
- ИГРА - (1985)
- ДЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА - (1988)
- Евгений Коржан - (1987)

2. Группы, причислявшие себя к Рок-Клубу, имеющие за собой концертные выступления, но не оставившие магнитофонных альбомов.

- АКТИВНЫЙ ИД - (1988)
- КУ-КУ - (1987)
- АЯ - (1988)
- РАБЗАК - (1988)
- ЧУЛОМ - (1989)
- СВАТОЙ МОЙБИ - (1989)
- ДОДЬ - (1986)
- ПРОФИЛАКТОРИЙ - (1987)

3. Группы, причислявшие себя к Рок-Клубу, так и не успевшие выступить на его сцене, но имеющие магнитофонные альбомы.

- ДОМ БАЛЕТА - (1989)
- ЭЛЬЗА - (1989)
- ЧИЧКА-ДРИЧКА - (1989)



ИГРА



Альбом 89 года "Вера" (май)

Александр Чернекий

4. Группы, успевшие лишь подать заявку на выступление в Рок-Клубе. Концертных выступлений и магнитофонных альбомов нет.

- ЭНДЕР ВАУ-ВАУ -
- ИВАРД -
- СТЕКЛОТАРА -
- РОЖДЕСТВО -
- РЕАНИМАТОР -
- ПЛЮРАЛЕ ТАНТУМ -
- КОМНАТА НОМЕР -

В К У С МАГИЛТЫ О Г О А Л Е В А .

**(Субъективный обзор харьковских магнитофонных альбомов
1989 года
выпуска)**

Итак, как уже говорилось в рок-хронике, 4-й год существования магнитной культуры под названием "самодельный рок" на Львовской земле, был ознаменован не только распространением концертной деятельности но и внезапным обилием на головы бессознательных потребителей массы новых магнитофонных альбомов местного происхождения.

Впрочем, насколько объективным с точки зрения можно считать процесс разложения бывших "братьев-рокеров" на "исполнителей" и "потребителей", настолько же субъективным солью будут никаколадужные заметки по поводу предмета, чуть было не аварийного автора в состоянии глубокого финансового краха. (А все потому, что заикаться хотелось и то, и это и пятое, и десятое... и двадцатое...)

Но прежде – ряд предварительных замечаний. Приходится сознавать, что во все, лучше не все удалось раздобыть автору "на послушали". Распространение кое-каких магнитоальбомов производилось в столь сплошайшей атмосфере секретности и в столь глубоком андеграунде, что автор так и сих пор и не может понять: "А был ли мальчик-то?"

В цепи* статье не будет решит стоящих вопросов, как, например, полемистический демонстрационный альбом ТРСМК, СМКРКИ, ТУС под названием "Бист", или акустический альбом шотландского поэта-песенника группы Н.С.К. Пелли Ивановича, или, наконец, 6–7 альбомов легендарной студийной формации ДОМ № 67, о которой автор одно время даже думал, что это кот., но затем, выяснившись на магнито-запоминаемых ее участниками, осознал, что она тварь есть... да и такому же пошлились еще два альбома (это кроме тех 6–7...).

Впрочем, многое осталось за поверхностью. Достаточно многое, что теперь приходится писать отдельную статью, которую автор, после длительного раздумья, решил разделить на две достаточно приспособительные части.

Часть первая. – ПЛОСКИЙ –

Кое-какие объективные исходные данные для синтезации магнитофонной культуры в городе Львове 1988 года.

1. Первоначально отсутствие бухгалтерской студийной аппаратуры (лабор.)
2. Невозможность использования для записи магнитоальбомов студий на игровом радио и телевидении (выяснилось после ряда попыток).
3. Появление полуглавильной студии на "Борисах" при консерватории (запись по ночам, плата – по 100–200 рублей за альбом).
4. Появление выхода из студии в других городах (использовался весьма неизначительно).

5. Выход на "Молодняк" пластинок ДЛТ, телевизора, магнитофонов, видеопарка и АКВАРИУМА (молодёжный психологический сектор).

6. 4-й год существования Рок-Клуба.

Все вышеуказанные предстали из себя в целом некий общий фон под создание альбомов, вошедших как в "пасив", так и в "актив" зарыковского магнитофонного рока.

Давайте с пасивом.

ДОМ БЫСТА

ДОМ БЫСТА

"Штаны Ее Голову" (январь),

"Зверели КГБ" (июнь).

Провисоченное панк-формирование. Доблестного образу шумих машиныльской (концертам не было). Сюжеты обоих шенок являются яркой словесной вышивкой, от "Комбася" до "вариаций вопроса" любому чительчику. К тому же первый альбом просто поражает обилием созвучий и комоткирующего мата. Все это, вероятно, должно прикрывать волнившую творческую импотенцию группы. Не спасает дело даже присутствие на втором альбоме сэш-менов Сазонова (гитара) и Сбомина (ударные) — (оба — из ГИГАЛИЧЕСКИХ ПЕРВОНАЧАЛ). Аранжировки отсутствуют напрочь. Музикальное сопровождение в лучшем случае пошлое до уровня кабачного гаражевального бита.

В сетьльной — просто наездость...

ПРОТИВОС

ШАБУНА

ЛПИ

СОТН-ГРУП

"Рок-н-Ролл Не Просто Возвращение" (декабрь),

"Зимний Сон" (декабрь),

"Жизь Всех Иных" (октябрь),

"Чувстводил" (сентябрь).

Всобщее споздние. Помимо, это основное чувство, которое остается после прослушивания вышеизложенных альбомов. Жаждя из этих групп по-своему покутила в городе. Нообще-то, их помнят и сейчас. Не вот только эти альбомы уже перешли из разряда долгожданных в разряд ненужных (в худшей сторону).

Итоги утеса.

И хотя две работы заслужены на достаточно приличном уровне (до крайней мере, были попытки работать со звуком и в конце-концов — слышно тяжести), прошлое нечто плачевально более жалко, нежели с потом и кровью изработанные представительные профессионализмы. Ихнее рок-н-ролл...

В результате все эта работы так и останутся в безвоздушном пространстве где-то между лицевыми х московскими поп-коммерсантами,

Тот, например, эпичнейший номер в альбоме "Мысли" можно смело посыпать буда-либо в район Бычково, (исключаясь, однако, что это конкретизирует Фанк Токайлло и его друзья).

Альбом группы "Цветы в саду" (авраль)

Стрит-паблик "Рок-Музик Студиончики". Чертополе хотелось заполучить этот альбом. К сожалению, очень слабое качество фонограммы (в основном, высокий уровень шума) делают практически невозможным ее распространение. Несмотря на прошлые ошибки - статичность пения или текстов, перегруженные инструментами. Все это как-то скрадывалось на концерте за замечательной работой вокалиста Эда Шоракова (море субъекта и экспрессии).

- Закрашивание стилистического перехода из хард-рока жесткими ритмами не получилось. Альбом возможно, еще больше повзрослеет в его новой версии: ИЗГУЧАЛЬНЫЙ ВОДЫ.

РЖУННЕ МЛДН "Дезертири любви" (октябрь)

Большой авантюрный альбом этой супер-группы мог бы стать по-настоящему великим и многим. Но увы...

Кажется, даже успеха они не все уложили: к Останкинской студии с 24-ю участниками, к Сергею Чиркову на клинингах и не только, также удалось привлечь на одну ночь Сашку Черкашевого (Алии на концерте засияла). Чувствуетесь.

может быть, и строгое судят эту группу? Ведь ГИД не зоруешь, как то вернути 87 годам и все, что с ними связано.

РАЗНЫЕ МЛДН. Довольно-только другие группы. Слишком сильно смешены акценты в творчестве. Но все же есть промахи, которые нельзя допускать никогда (а тем более стать известным командой). Основной недостаток - полнейшая отсутствие концепции альбома. Все рассыпается на песни. О какой-либо стилистической или идеально-текстовой общей линии говорить не может быть к речи. Стиль же - вынужденно усвоенное вранье-речь, Даже звук Черкашевого не в состоянии зарядить язвительной юмористикой и первичные музыкальные структуры. (Приает Свердловскому?) Чирков называет "Сан-Симонаи" - ошибкой, но это скорее поклонение, не сдающиеся всего виновны.

Выходит, звуковое качество записи и так гарантирует этой работе широкое хождение по стране. Но только с таким результатом?..

И бывает ли оно ухудшено?..

УТРО "Зимнее лицо" (январь),

УТРО "Что-то Промсодит Иса Милл" (февраль).

УТРО еще раз подтверждает статус признанный направляющей группой харьковского рока. Уже трудно подсчитать, сколько же раз менялся состав, а звездно, и отжигательно команда. Достаточно сказать, что с февральского состава до настоящего времени изменились все (!) музыканты. Но существуют летних оставшихся альбомы двух совершенно разных команд. Обе работы достаточно интересны по уровню музыкальных идей, но, сплит-таки, от-

сутствие времени и слабая техническая оснащенность свели на "нет" усилия музыкантов.

С феноменного альбома (большой уклон в сторону современного гитарного рок-рока) остались отличные номера - "И звезды", "Брутальные Мажоры", "Бумерные Блюзы", "Чебаки", доставшиеся работе Сергея Зеленского как на вокале, так и на ритм-гитаре.

На осеннем альбоме уже чувствуется крик в сторону академического-психологической "холодной войны". Альб.: "Этот День", "Что-то Присходит со мной". Альбом хорошо продуман.

К сожалению, это не получило распространения.

РАЗМАК "Сияние" (август - сентябрь)

"Посмертный" альбом. Итог многолетних дуэт-выступлений Игоря Пахомова (гитара, голос, тексты) и Михаила Аксенова (ударные). Поводом к этому послужил уход из группы соло-гитариста и басиста, после разное переключение оставшихся участников группы на студийную работу. А точнее - на спонтанное музицирование, "студийные концерты", "концерты для своего человека" и т.д.

Идея в принципе не нова. Подобный способ однажды избрал для работы Джон Ландон, организовав группу ПИЛ, другое дело, что до сих пор не ясно, как оценивать подобные работы и стоит ли их оценивать вообще? И судить с ЧАЕВАКОМ все гораздо проще, так как Игорь Пахомов дважды категорично утверждал, что этот материал нужен только ему и его друзьям, т.е. "для внутреннего пользования".

Между тем я вижу, что в время своего существования группа РАЗМАК так и не записала в студии своих композиций программы, в которой были такие потрясающие номера, пострадавшие от ханди, как "Черновъ", "Большая Перегородка", "Почтовая Лодка".

Альбомный материал упрощен в бояхе склонился к обиденному постпанку, в общем и целом, оставив в русле "рок-альто/матина".

АЛЬБОЛ "Лизэв" (август)

Проект бас-гитариста группы ТОВАРИШ Чрезвычайного Кулакова. Еще один попытка в стиле Харьковскогольтернативного рока. Несмотря на джемовый подход к записи материала (все для работы ли отуды О'Хэй Саунд), группе почти удалось добиться какого-то результата.

Решающую роль здесь сыграли высокий индивидуальный музыкальный музиканты Алексей Солы - скрипка, бас-гитара, Михаил Ходор - клавишные, бас-гитара (бас - Годар) и Эктор Мухузов - бас-гитара (НЕВАТЕЛЬНАЯ ГРЯДКА). Естественно, существует скользкое слияние творчества Александра Панченко (ТОВАРИШ), хотя корни музыки ЗИКИ - все же в дословно старой, традиционной английской рок-музыке (конец 60-х).

Базовые недостатки, пожалуй, в наименее уловимости материала

Хотя, для лебета, залить винах налоху.

Создаются номера: "Рыбы", "К Вопросу", "Эльза".

УДИК КАДРОВ "ПО СМЕЛЫМ РЕЛИКТОВАМ РЫБ" (июнь)

Форбс-то Сергей Бриктуя (гитара, голос, тексты) некоторое время отошёл от обиженок и подружательства творчеству БГ. Но чтобы это проплыло сквозь разнедр?? Концерты иные кое-как скрадывали спущенные замечания, но альбом обнажил истины совершенно безжалостно. Кирюхин, какой-либо толковый писатель обрата целиком может впасть в мифа альбома засыпь виной "электрический блеск" "Платина и бессмыслица", в котором доказ о себе энчиче циннее пристрастия лидера группы к "горной" музыкальной культуре. Но до этого, поэ же, придет ся выслушав семь язвительных одоброзрывающих показательных номеров к-им подзапод Губаченков.

Лучшее вини? Лучше не будем об этом...

ДОМ № 67 (Сайдж "Коро" Мамлаки) "Омск Вс (Кладбище)" (июль – август).

"Ну, вот, вот! Наконец-то мы и добрались до "независимой пристройки к зданю авангардального рока" (пишись на обложке альбома), пишущей в лишьнейшем ДОМ № 67. Феномен этой группы, без сомнения, приведен отдельной большей статьи. Но, подавив в себе сие страсти, желание, ограниченную краткой винотицией «сольных творческих явлений» того, столь необычного коллектива.

Прежде всего, бросается в глаза одноанычный оркестр музыкантов группы (хот подибочке, так и совместно) на чисто студийную деятельность. (Все попытки затащить ДОМ № 67 на оценку ожидаемых крахом) в сильных проектах это вылилось в бескомпромиссную работу никакими не поговорить аппаратуре. Качество записи, естественно, страшает, но, еще драматичнее виниется в концепт... то кто что знает?..

Отправной сольный альбом Коро отличается именем таких предметов, как "Чаша", "Лукоморье", энергетическая насыщенная звуками. Все сыграно на "сольных" инструментах (гитара, клавиш), особенно проявляет себя плавная гитарная техника. Альбом звучит необычно слаженно и увесно. Масса языческих до умопомешания мелодико-ритмических ходов в духе "соловьего" прематики. И вон за основной педоизвуков ладе сидится торчать еще развеять в забуроте – беспомощные, отирающие предсменические токоти. Бывает чуть лучше, например, в таких песнях, как "Зероши", "Чистопись Листа", "Воин Братыши". Но виниами все эти "колбасные" лады дозируют просто до оловянного виноса ("Старушка и Осипки", "Омск на Кладбище"). Языкоклювовая рифма – это, конечно, хорошо, но, господи, надо же оставить и за своим языковым!

Изучи все члены идти в ПАСИИ...

Часть вторая.

-ЛПИБ-

Всегда ли диджеи - то же. Но вот разу
Баронам, типа та гриба между хорошим и плохим?

Положим ктото

Либо (как я решил) это очень субъективно и приватное дело.

Архи 28. ("Шин") "Звон" (июнь - август).

1. Крецерова спичка; 2. Несущий Всё; 3. Июнь Бор;

4. Осенняя Прогулка; 5. В земляном Ботаническом Саду;

6. Закрыт Генз; 7. Сентябрьский Гомин; 8. Кр. Чай Улице;

9. Звон; 10. Дорого быть дураком.

Но-то все этого благородство. И качество звуков и слухи.
(Наука не знать что-бы "Зароссят")

Второй альбом коллекции помини, скучавшиеся под ... "Удивлением"
"Шин", певцы предпочтение "страговому" улью в архиве эх
звуков. Я изменил. Плюс отличные магниты и полача.

Легкие и невиничные стихиания под залью, романсы, баллады.
Присутствие "хвоста" барбанизма, значительно расширяющее музыку.
Боллоху-подбор текстов (запых за стороны, как засыпалось позднее).
Много гипса, чюри. И почек без деревьев. Мощь, поданы с алигатори
сам разноком, заглавные номера хотя и контрастируют по стилистике
с остальными номерами, общей картины не нарушают. Случаи контроли-
руются от начала до конца.

И хотя это все просто "вн Гро-де-Коняэро", - хочется временно
остановить чью плеск, за магнитами и прослушать еще разок... .

АРХИ "Архи Альб" (июнь - июль)

1. Полная же Страну Розы.

Часть I: "Сон"; Часть II: "Тылый Ангел";

3. Жилье Бишкеке; 3. Июн Преждев; 4. Был Кухак Свят Бог;

5. Сверч Пает; 6. Синий; 7. Желтый Дом; 8. Возрождение.

Ир. Серд. наследие. Жаль, уже никто ничего не жалеет
этой, одной из старейших школ, харьковского рока. Даже трудно понять
что же так произошло на страницах АРХИА (в прошлом - КДК Иностран).
Прони же Черкасской Ласточки? Постепенно исчезают звуковое
изделие смыслами?

Видят результат - великолепный прогулки шльбом. И если бы не
посадка Юнович Гриль - эту работу можно было бы беспрепятственно рассмотреть
за все эти годы изданых.

Запомнившиеся смыслачи. Просто удивительно - без них удалось
сделать столь грандиозный материал? Исключено - ребята отдали свои
домы семидесяты: ХУ, ЗЕС, Димитрис, прощание с молодостью. Но какой

Фирменный саунд! Какие гитры! Какая несокрушимая уверенность в правоте выбранной судьи! Даже трусливо выделить хиты. Все идет одним целым.

Достойный итог почти двадцатилетней работы группы.
Дав Бога всем, радуга, не сломяется...

ЧИСЛЕННЫЙ УТОЛОК "ЖИВЬЯ НА ЦЕЛИ" (март).

1. Живь на Цели ; 2. Продолжина Камфа ; 3. Ключи от Рая ;
4. Бородовый Риф ; 5. Пасся Выходного Дня ; 6. Всё, как жить,
живи ; 7. За Тех, Кого Нет ; 8. Абсолютная Свобода ; 9. Танкер ;
10. Гаска ; II. Дюст Трубок.

Основное открытие я харьковском роке 89 года. Альбомъ-изузы-
кальва Коммуна с ярко выраженным документально-эсакистским уклоном.
Акустический рок родом из ГЕНЕРАТОРА ВАН ДЕР ГРААФА и близке поздних
сольных проектов ДОКТОРА ГАММА.

Возможно, это и есть дальнейшее развитие идеи АГАМЫМА. По крайней мере, не зря он и сам пишет виннико фразу, что музыкантам ЧИСЛЕННОГО УТОЛОКА
удалось создать свой, повторимый "космос". Преложить свою систему координат. Найти свой путь как в творчестве, так и в жизни.

Музыкальный материал альбома очень разнообразен - от "штучного
марса" заглянутое начте, через баллады, рэгги ("Коралловый Риф"),
драмы фланеллю ("Пасся Выходного Дня"), до полного отмирания проговы-
зой песни "Дюст Трубок". Основанием всему служат мотивы традицион-
ных лирика группы Сергея Кота» - Кочурки (разоу в 16-ти строках).
Шелухи археографии. Отличное пополнение (Дмитрий Сидоров - гитара,
Александр Бублик - клавиши - вокал).

И если бы не сюзанные вокальные подачи, да все те же "Дововая" -
гризь маркированы чешск - вильям энчина мог бы претендовать на номи-
нацию к золотому лучшему работ прошлого года по стране.

Зато, пальчики, конечно, не "помчались".

ТОВАРИЩ "ЧТО УГОДНО, КИК УГОДНО" (октябрь - ноябрь).

1. Всестоличник (Пролог) ; 2. Распад Ума ; 3. Здесь ; 4. Танцы ;
5. Быть ; 6. Приветской Лягуш ; 7. Трояни ; 8. Задыхающая (Энди)
9. Икссы.

3 ноября 89 года поконец-то ужил сюз магнито-спиши альбом
кентровой городской комманды инди-роке - группы ТОВАРИЩ. Лишь
с третьей попытки удалось записать материали (в основном - вторая кон-
курентные программы). Мало времени и они были потрачено на напряженные
эксперименты со звучанием как отдельных инструментов, так и группы
целом. (Аргументы, что характерно, пластические не претерпели измен-
ений).

Что, делогательно, оказалось на простой задаче - озвучить в на-

ших усложняют материал, не имеют себе аналога в стране да и, пожалуй, что и в Европе. В конечном счете получилось нечто отдаленно напоминающее по духу "Гарриона" язвительные американские подграffiti-команды конца 70-х.

По музыке — в основе своей на альбоме произошло разочарование с так называемым "пост-панковским" периодом в творчестве группы. Доля острого гитарного рока ("Балда", "Ганг", "Гаспад Жи") уже поступает на альбоме пасторальную антическую окраску (святой молебен в "Троице", "Застольице"), либо язвительные эксперименты со стилизацией, особенно удающиеся в стучке со средневековой дымягой ("Любовь").

В текстах — нечто пост-панковый скептицизм по отношению к миру — от домашнего стропа ("Троица") до образа иконы ("Распят Иисус") и панк-и-рокового братства ("Застольице"). Атические времена и изв. языки, переслед в угоду склонным "попу-роковым" темам. Исключением остаются великолепные "тексты в комиках" "Балда" и "Любовь". Дословно панк, пожалуй, могут считаться вообще одно из лучших песен 89 года.

В выполнении хотелось бы помягать коллективу А. Панченко (гитара, голос, гитары, кузовок, манипуляции) большее традиции и последовательности в ширпотребе собственных же новых музыкальных идей.

ПИРА "ША" (шарт — пантера)

1. ♫ 35 ; 2. ♪ 27 ; 3. ♪ 31 ; 4. ♪ 18 ; 5. ♪ 15 ;
6. ♪ 27 ; 7. ♪ 19 ; 8. ♪ 11.

Лучший "электронический" альбом года, хотя оценивать его будем, поскольку, возможно, чем докопнешься до синтеза песен, ориентированной по звукопочтильному "назадним". Простошил синтаксис — сравнишь, цу, с панк-панк-оркестром НПУ, прямо скажем, не в чём, получается ориентиръ для каждого самое НПУ. Продолжая пантер логом 89 года. Но как на приступах групп промежуточных лет хватило не только на выдумку дисплея манипулятора, но и на целый саундтрек-переродивший. Но в "Космосе" НПУ, звоня течет по своим особым каналам и, уж если что удалось доказать на деле (уникальны эти три группы, так что чу, что во всему они подходят с неизменно серьезностью и вдумчивостью).

Этот шильдик — итог заложенной студийной работы. Саунд, звукожировка, композиция — все продумано до мельчайших деталей. Запись производится методом наложения Игорем Пономаренко (синтезатор) и Владиславом Маркелевым (гитара, голоса, клавишные, тексты, музыка) на самодельный 4-х канальный манипулятор. Катеркль, небооженко, с хорами в псевдофольклорском видеограffiti-жанре 80-х. И, хотя со временем заменил альбом "Уличено" (июль 96 г.) на аранжировок шильда "ША", ее отсутствие с этой поры перекрыто мильтуозной гитарно-claveшной связью, в которой уже начинают ярко проявляться отблески музыки конца 80-х (пр.

"электронной волны", современного "шумма"). Стал заметным некий "урбанистический" уклон в звуковой палитре, ее основной из-за отказа от "живой" ритм-секции и расширения партии клавишных.

Текстовая сторона альбома - традиционно на высоте и заслуживает отдельного разговора где-либо в литературных кругах.

В основном, хочется пожелать заинтересованному читателю многократного личного прослушивания этой незаурядной работы столь незаурядного коллектива, сорвавшего из теряющего времени даром...

АЛЬБОМ ЧИРЧИКИ: "Вера" (май).

1. Игра ; 2. Вера ; 3. Молитва ; 4. Отторжение ; 5. Триверз ;
6. Дезертиры любви ; 7. Чикаго ; 8. Сталь и Губная Помада ;
9. Ложь ; 10. Клево.

Стическая работа.

Невидимыми средствами достигают максимальный результат.

Очень похоже, что в движение приведены процессы на уровне самоизменения поколений. Поколения заканчивающейся пок-н-рольской революции.

Российское занятие членением лепестного куска. Все мелкие технические и дополнительные огорчи сметаются напором сто процентного вод-я-ролла. 45 минут свободного падения.

После чего остается только закурить и заставить себя поверить, в то, что все это родилось в твоем городе...

Более слов нет.

Разбирались сами...

Конец обзора.

КРАШЕН (август - 90).

О ТАКОДНАИ В СТИЛЕ БЫЧЬ.

(16 - 17 XII 89)

МАРЬКОВ

15. XII. 89

ДК МТЗ

16.00

1. СУТКА МЯСЕМ
2. ПРОТИВОВОЙ
3. ВЫХОД
4. ТЕАТР МЕНЕСТРЕЛЕЙ

(ХАРЬКОВ)
 (ХАРЬКОВ)
 (ХАРЬКОВ)
 (РОСТОВ-НА-ДОНУ)

19.00

1. Ш.О.К.
2. СУТКА-ТРОЕ
3. ВЫХОД
4. МАКИ БЫЧЕС

(ХАРЬКОВ)
 (ХАРЬКОВ)
 (ЛЕНИНГРАД)
 (КРАКОВ, Польша)

17. XII. 89

ДК Ленина

16.00

1. ДОЖЬ
2. ТЕАТР МЕНЕСТРЕЛЕЙ
3. Юрий Никумов

(ХАРЬКОВ)
 (РОСТОВ-НА-ДОНУ)
 (ЛЕНИНГРАД)

19.00

1. Владимир Волинцов
2. РАЗНЫЕ ЛЮДИ
3. МАКИ БЫЧЕС
- джем.

(ХАРЬКОВ)
 (ХАРЬКОВ)
 (КРАКОВ, Польша)

ПРОТИВОС



ВЫХОД (Ленинград)



СУТКИ-ТРОЕ



Сергей "Силя" Силюшин (выход)

Юрий Наумов

Владимир Блинцов

Поговори, вспомни и чайку пей...»

Можно сесть и падать птицы, но лучше все же держать их в руках. Итак, звонкого ущербного звука переходного периода (от эстонии к полночьму вагнеризму) – гармонисты городской «Кок-Куду» – загнули и даже не пыжатся лягнуть. Их пакету, Прошу, изогнуто, настроение – «н. Вене».

Но это не будь счастливка замаха дорогое и близкого покойника, а же первичем воспоминаний к основной части нашего существования – поведать о положении супруга вождевостребованного домчана. Реконструим карти. Речь идет и широприятие, имеющее "Линия из Харьковщины" и это напоминающее глянет к тому полисретмное стихование.

Прямо говорить, что идея восстала в воздухе. Хотя идея рассчитана птицей писал над Харьковом годами тут, во отложить ее и оформить я видел слишком много и, так сказать, "конструкции предложений" упражнялся уже осенью 1985 года. А, казалось бы, чего лучше – непуганым и пустым, вспомнить мори, морешил (ибо они) всего рока. То есть просто курить акс.

Все просто покурить им не выходит. На в чайке отраве чайком. Нужен фестиваль. Чайб выплюх и широко. И это все выходит. "Чай зажигалом наборать, бояти пламенем стакан май" – как слышно у классиков. Раз фестиваль – нужны деньги. Банков забавы: в чайки (и в последний) разложили у Рок-Куды сухи. Конечно, сколько и откуда, но есть. Отсюда язычок на сию землю возвращающий различ к купеческим уткам. Впрочем, привычнее сказать, что это был чай кусок, которым покормился молодняк.

Но вернемся к тем блюзменам. Потянули в сторону все организационные члены, с которыми так любят писать: альбом дурманности доставили также за бортом сметану почесть с борьбой за чай, в ачехе, за блюз, с флагом патриотизм, и рассказы о самом фестивале.

Итак, это был пасторский фестиваль – ибо гости на нем преобладали. Они проявлялись по звукам причитам: их было много – раз; и они лучше погреть – два. Естественно, что это относится не ко всем гостям. Было бы просто смешно, если бы все гости играли хором. В частности, ростовской ТЕАТР МЕНЬШИЙ, по-этому, был приглашен исключительно с целью придать усиленности харьковским музыкантам к зрителям и не тушеваться при выступлениях МАНИК ЭМЫ. Хотя вполне возможно, что проводившие организаторы фестиваля работали на клоаке, но тогда, если приглашать такого патриарха группы, нужно пытаться грушу, которую можно испортить, а не метаморфозировать частушки.

Прошу понять меня нравственно – и ничего не лишаю выстав ростовских театров (или мастеров). Но звите они лучше на фестиваль два (если не три) раза и со second-группой, а полную программу. Здесь оказывается еще одна брешь дорогое усопшего – делать концерты редко, но помногу. Конечно, трудно представить, что ТАЛЛИНСКИЙ ВАРИАНТ

МАНКИ БИЗНЕС (Польша)

Сергей "Бим" Ноткин (ФАБРИКА)

Павел Павлов (ШОК)

РАЗНЫЕ ЛЮДИ. Джем.

ПОТЕРЯЛСЯ вместе с самолетом в зоне Харьковского округа 1960, что, ПРЕ-
МИЮЩИЙ по своему прискорбию, в ДОГ не попадет, а ЗАЧЕМ? Но чудо ИМЕ-
ЧТО можно было с удовольствием - ведь никакое в чисто есть то проходи-
ло ГЛАДКО. А так - результат; на концертах 1-го дня присутствовало
в целом человек 100. Кстати, приходили сюда и из ХГБ (для Бахмачского
читателя - учреждения на Лычакове), в том смысла месте, где помогают па-
ничал свою первую симфонию.

Назовем же к делу - что не осталось было проще всего 40... Из
местных музыкантов его во-настоящему ходивших только Лещь и Володя
Блинцов. Но если Лещь, в общем с пением, усерднее ставил набор "тре-
диционных" вещей, и на не очень коротком автобусном лайне, то Володя
в очередной раз выступил неудачно. Тогда был подобрав литературы соо-
тветствующий реалистичный, но зажигатель все сиделось, засыпалось и
заканчивалось им покашливанием. И сначала обидно, ибо это своя, ощущаемая
и очень интересная музика. Бразда, зарядив немного сумраком во время
шествия - Сингапурские склоняются, Красногорск (С.У.Т) и салюту Майдане
(МУ-ЗУ). А это звуки засыхающих барышек на сцене прошли все, кто ум-
еет играть что-то на чем-нибудь. А, может, просто знал, что умеет...

Центром же фестиваля стала МИЛАН ЭФЕКТ в Покрове. Родина старая,
известная, заслуженная и играла очень качественно, особенно на побоч-
ные звуки местного гостеприимства. Их сильное артистическое мастерство
и сироты. Продолжительная работа. А, кроме того, это был блеск.

Бесспорно, что здесь играл и Юрий Николаев, тут его вознаграждение ба-
лладами падало во впечатление от грустных, но синхроничных грустноватых
словес, а, может, как раз наоборот, были и должны быть много эквивалентов,
чем русских? Мне выступление Николаева понравилось, хотя бы потому, что
Юра знал больше петь, с че речать в микрофон (господи, ведь у отличнейшего
голоса и петь не умеет).

Конечно, удачательно, что из охваченок юстировка и замкнуту ставит-
ся, что люди играют блеск. Но что поделать - оставили юроды, а высту-
пать хочется тоже. МИЛАН ЭФЕКТ играл без Чорненко, но очень интересно и весело. ШОУБОУЛЫ же заслужено - отторжение с первых же минут своим оби-
чным "тандемом" прогремело. Так или с теми замечу не любят подоб-
ных разборов всех выступающих, и ограничиваются заслуженными группами,
смогли лишь начинать перед оставшимися.

В целом разочарован, как проводить - явного основного. Собчая ту-
кая гусыня, макомые портальные птицы всплыть могут музыканты, если она есть,
и первое всплытие, даже ее нет. Маленько сомневаюсь в этом с А.Л.Лопиной
(где проходили концерты 2-го дня). И если бы не развали Рок-Клуба, мож-
но было бы замкнуть статьи шансонье-фестивальной фразой, а так все-таки
немного грустно...

Конч, как-никак...

ИТОГИ СУЩЕСТВОВАНИЯ РОК-Н-РОЛЛА

НА ТЕРРИТОРИИ
УКРАИНСКОЙ СОВЕТСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В 1989 ГОДУ.

Продолжение игры в так называемые "хит-караны".

На этот раз наша рубрика существенно расширилась. Наконец-то появилась волна магнитофонных альбомов, столь долго ожидаемая.

Значительно оживилось фестивальное движение. (Кто бы мог подумать, например, что в том же Бердянске пройдет масштабный фестиваль альтернативного рока?) И хотя, оглянувшись итоги уходящего первого полугодия 90-го года, можно с уверенностью прогнозировать в ближайшее время резкий спад рок-н-рольной активности - 89-й год отличался именно обратным.

Основные центры - Киев, Львов, Харьков, хотя ситуация уже меняется. Практически вездесущий рок-н-ролл "на поверхность" сопровождается масонированием носимых тусовками, что породило целое окологармоническое по статусу и оболовившее по содержанию, направление эстрадной музыки.

Плюс, настороженное затихание рок-н-ролла в политические игры с националистическим уклоном. (Отсюда же - эстрадный феномен БРАТЬЕВ ГАДКИНИХ и пр.)

На положительных фактах - значительное расширение "рок-географии", сопровожданное попытками альтернативных выходов на Запад. Шансы для перспективных онтажистов...

Впрочем, более к конкретике -

- ХР. ТН-89 -

запечатленный отскок в сторону схемы позиций рок-н-ролля
Москвой, Лондоном и Свердловском.

Учитывались: успех на Украине, успех по Союзу, выезд на Запад, ранг фестивалей, успех магнитоальбомов, критика в рок-прессе.

Конечно максимального обобщения со стороны рожденных.

- | | |
|------------------------|---------------|
| 1. ВИЧИИ ВИДОЛЯСОВА | (Киев) |
| 2. БРАТЬЯ ГАДКИНИ | (Львов) |
| 3. КОЛЛЕКТИВ АССОР | (Киев) |
| 4. РАБОТА ЛО | (Киев) |
| 5. ТРОЙКА, СИМФЕР, ТУЗ | (Харьков) |
| 6. РАЗНЫЕ ЛЮДИ | (Харьков) |
| 7. КОЛКИН ДОЛ | (Одесса) |
| 8. ЭДЕМ | (Киев) |
| 9. РИПОРТАЖ | (Лицераторы) |
| 10. ГОГЕН | (Симферополь) |

Олег Скрипка (В. В.)



Василий Гайденко
(КОЛЛЕЖСКИЙ АСЕССОР)



- ПОЛ. ДЕЛ, ИНДИ-ТОП-89 -

максимальный субъектив.

Учитывались: уровень музыкального и поэтического мышления, идей и концепции, уровень работы в студии и на концертах.

1. КОЛЛЕКСКИЙ АСЕССОР	(Киев)
2. РАБОТА ХО	(Киев)
3. ТОВАРИЩ	(Харьков)
4. ИГРА	(Харьков)
5. ТИХИЙ УГОЛОК	(Харьков)
6. РАБФАК	(Харьков)
7. ЗР. ДІАЗ	(Киев)
8. УТРО	(Харьков)
9. УЧОСУСНИК	(Киев)
Ю. МУЗТВЕСТ	(Запорожье)

- АЛЬБОМЫ-89 -

десять наиболее интересных альбомов года, внесший вклад в развитие магнитофонной культуры. Субъектив.

1. Коллекский Ассесор	"КОЛЛ. АСЬ."
2. Коллекский Ассесор	"ВОДОДІ ВОЛОСЯ ЗЕМЛЯ."
3. Игра	"ДЕА."
4. Товариш	"ЧТО УГОДНО, КАК УГОДНО."
5. А. Чернецкий	"ВЕРА."
6. Работа ХО	"РЕПЕТИЦІЯ БЕЗ ОРКЕСТРА."
7. Тихий Уголок	"ЖИЗНЬ НА ЦЕПІ."
8. Волки Ведомыхова	"ТАНЦІ."
9. ЗДЕМ	"ГОМОФА."
Ю. Братья Гадюкины	"ВСЕ ЧЕСТКО!" (только подвальный вариант)

Не дали магнитоальбомы групп КОМКИН ДОМ, ЭЛЬ, РЕПОРТАЖ - если они, конечно, были.

- М. Н. В.-89 -

штаны на вырост. Лучший дебют года.

- ЧУНОЙ	(Харьков)
- РАБФАК	(Харьков)
- ТИХИЙ УГОЛОК	(Харьков)
- ИВАНОВ ДАУН	(Киев)

- ЭР. ДЛАЗ (Киев)
- ИВАН САМШУТ (Киев)
- ЭЛЬ (Днепропетровск)
- УКСУСНИК (Киев)

- СОБЫТИЯ ГОДА -

на сей раз - разделенные на две категории.

Плюс и минус. Позитив и негатив.

В ПОЗИТИВ:

- выезд КОЛЛЕКСКОГО АСЕССОРА на фестиваль в Глазго с последующим подписанием контракта на выпуск компакт-диска в Великобритании ;
- фестиваль "Битломания" в Днепродзержинске ;
- второй фестиваль харьковского Рок-Клуба "Рок против сталинизма" ;
- СОННИК ИС в Киеве.

В НЕГАТИВ:

- фестиваль "Червона Рута" ;
- гибель киевской Рок-Артели ;
- распад харьковского Рок-Клуба ;
- Рома Альтер.

Вот таким примерно образом...

Редакция.

ЗАПИСКИ СУМАСШЕДШЕГО.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Несколько слов перед тем, как Вы, любезный читатель, займитесь прочтением последней статьи из рубрики "Записки сумасшедшего".

На сегодняшний день необходимость в этой рубрике отпала напрочь. Пожирание рок-н-ролла социовой прессой происходит в столь крупных масштабах, что нет ни времени, ни сил, ни желания заниматься столь серьезным обзором.

Почин сделан. Жалашка - за дело.

И все же...

Все же нельзя потерять ЭТО ощущение.

Коктейль из страха, обреченности и бесовских.

А реальность, как всегда, обманчива...

...На следующей странице - гордость нашей макабристической коллекции.

Легендарное произведение, претендующее на титул статьи десятилетия.

И ее НУЖНО дочитать до конца.

И осознать...

Переворачивайте лист...

"Кубанский комсомолец",
26 сентября 1987 г.

Рубрика:
"БУРГУАЗНОЙ ИДЕОЛОГИИ БОЛГАРІВ"

ЗА ШИРМОЙ ФИРМИ.

ВЛАДІСЛАВ САЛЧЕНКО

Таки столы посредине подвала. Зачем-то пружиняла к груди носовой платок. Сейчас этот трикотажный комочек, потягивший в ее ладони, был девушкой единственной связкой. Тусклый свет вымощивался на неизвестно кому пронесенную сюда скамейку, две крошки, какое-то ложе... Закошленный потолок извивался искривленной, словно скрипкой, превращая ее в грязному, заплаканному полу.

И дверь. Но между дверью и Таней группа парней. Очень спокойных, даже деловитых молодых лицей. Говорил самый высокий из них, и остальные жадно слушали. Он говорил так:

А теперь представьте себе, что перед вами коммунистка. Я покажу вам, как с ними надо обращаться. Сейчас она будет делать все, что мы прикажем.

Он повернулся и медленно пошел к ней. Остальные смотрели ему в спину. Там было только его лицо, как странно оно иссветляло и как поглощалось в нем что-то, о чем нельзя рассказывать словами. Она смыла страшнее, чем глаза хулгана, насильника, даже убийца...

- Но пидс...

Она выставила широкие руки. В одних из кулочков были взяты теплые комочки носового платка.

Тогда высокий ударил в коряне раз. Потом еще и еще. И сознание осталось совершенно спокойный голос:

- Бить чаще так, чтобы не оставались следов.

Чисокий начал душить девушку. Где-то внизу, она почувствовала, что с нее снимают связку. Но привел тут же вспугте, и вернулась носового платка.

- Не надо...

Снова удар, снова сникнутые руки на ее шее.

Она убежала из пещера, как отчаянно зачарованные светлеть глаза у тех, оставшихся у двери. И вот первые из них вынули к ней...

А Таня скопа начала торять сознание. Не зря ей показалось, что счастливая, напевавшая ее отече погибла, вдруг скопа, заморгалась своими лапами, и что это она обижает горю, лжет воздуха, жажды.

Но вот сюда дали несколько раз запахнуть.

Впереди была еще долговая волгай ночь. Надея на воспоминках почей 1984 года.

Закончились очарование заседание скверошкольского рок-клуба. Второй и основная часть отдана выступлению местного рок-ансамбле "Второй звук". Потом было обсуждение. Бирюзов в сумбурное. Больше и чаще других говорил лидер рок-группы Николай Кунцевич. По сути, обсуждение могущество значимую большинство импровизизированную пресс-конференцию. О нем.

Когда выходили из битком набитого помещения клуба госторговиды и потребкооперация, Кунцевича окружала плотная толпа. Она была значительно многочисленней, чем до начала концерта.

Таким был итог этого заседания, состоявшегося 12 июня 1987 года.

Итак, мы заговорили о рок-музыке. И в дальнейшем еще не раз затронем эту тему. Как, впрочем, упомянем в прическах под потушило требы, и о металлических блузах на журналах, и о других атрибутах кипящей молодежной моды.

Хочу сразу подчеркнуть - извините моды. Не виноватая в это никакого негативного символа. Молодежная мода есть есть будет. На прически и стиль в одежду, на направления в музыку и спортивные увлечения.

Они хотят отличаться от окружающих прежде всего потому, что подчеркивают этим свою молодость. Даже, если для этого нужно разрисовать лица треугольниками и квадратами. Так, шокируя общественность, поступали некоторые художники и поэты тех времен в плащах гаишников. Те, чье творчество давно получило признание.

Нет, не можем пренебречь членом редакции. Впереди ее ее рассказ и поговорим о том, что за нее.

Вспомним так называемый "стиль". Ну, бриджи, настолько ужасно, что их приходилось красить "с изломом", ту, джинсы...

Потом появился "хиппи". История и путь их длинные полосы. Вспомним, что, погляди на всю многообразность этого явления, в основе лежало одно — принцип "живи инициатору не мешай, а вы не мешайте нам жить так, как мы хотим".

Получалось, что энергично выражавшиеся, хотя и без особого узапаха, внешние признаки моды, как-то противостоят, что ли стоит за ней. Избегаясь от скромности, забывали о самой скромности.

Быть, это же любят же повторять в сеть.

Конечно, но все, конечно, так просто. Это мода за опенку моды. То же первое реальное наступление на рок во всех его проявлениях.

Но вот новый вид моды за сценку моды. На этот раз преобладает тон ультиматум.

Когда эта волна набирала силу, она показывала граньность своим плодов. Довелось как-то в это время бывало поговорить с некоторыми людьми, которые без обиняков открыли ультиматум: помните как "Бибик" поспешно под свой ящуб, и куть его оборужают на шагах, и куть купят инструменты для инсамбли, с стереосистемами и... Требование было много, а заканчивается ультиматум иной угрозой: "Чисте сцены наркоманами". Вот так.

Кто работал в госторгии и испросил споречек. Выступление "Второго звания". В первом ряду деятели в шортах и куртке с "металлом", своякие волосы с характерным начесом покрашены "перьями", лицо сильно награвировано. Голоса — высокий старческий возраст, оцвет под стать ей. Июнь якобы идет наступление. Попробуем понтересоваться мнением первых.

- Рок — это стиль жизни.

- В чем этот стиль выражается?

- Мы открыто говорим обо всем, выступаем против либерализма, буржуазии, чиновников. У нас идет перестройка: помните оных людей на других, а чом они стоячутся? Ничем. Что же Западе, чтоу нас — все одинаково. Деньги решают все. И у нас "на верхушке" те, у когого есть деньги. Общество, как капиталистическое, так и социалистическое, делится на богатых и бедных. Одним можно все, другим — нет.

- А кем ты работаешь, сколько зарабатываешь?

Замолкает и пытает почитцу отойти в сторону.

- Хорошо, не будем об этом. Ну, а где твое место в жизни?

- Мое место все же нечестного общества. Нужно быть честным, нужно быть человеком.

- А кто, по-твоему, настоящий человек?

- Иисус Христос.

8 августа 1984 года. Селик Зеленое. Накануне в окрестностях села появились странно выглядевшие молодые люди. Ночевали в лесу, некоторые — на чердаке одного из многоэтажных домов.

Место с капитаном симферопольского РИКИ В. А. Рождественским спустились по вилке захваченной горной троишине к скрытой заросшими макушатиной норе. Досто, не во всем видно, что этой ночью здесь кто-то был. Разбрасывая бутылки из-под яиц. Одна, по пробке несколько десятков. Остальные, видимо, учились следить. Бросаются в глаза несколько упаковок от сильно действующего синтетического.

Через несколюко часов удалось побеседовать с двумя участниками этого странного лагеря. Девушка в пиджаке, напоминающем рубашку, и вытягивающими. Пиджак словно разорвано на куски и оштук толстыми швами. Шарф в рубашке из чёрно-белых ромбиков, как у арлекина. Зубы выщипаны черной смолой так, что похожи на клыки зверя. Она называла себя Оксен, ее — ее подругами, без денег и документов. Зачем?

- Чтобы отметить день рождения Кэти Рок-н-роллы.

- Он был единственным другом?

- Да, все остальные друзья.

- А почему без документов?

Молчание. Только поклоняясь неподвижно прислушиваясь.

- Как же вы собираетесь обходиться без денег, где жить?

- Жить можно и в лесу. Или еще где-нибудь. А деньги нам вообще не нужны.

- Ну, в этом-то что?

- Чего-нибудь. Всегда можно достать. И это Кэти сказала, что в салоне много юшок...

- Из юшок можно делать драгу.

- И много вас собрались отметить здесь рождения Николая?

- Много.

- А точнее? Двести, двадцать, сто?

- Много.

- И откуда?

- Из разных городов.

- Николай так известен?

- Да, его звали по всей стране.

Беззаконием отделом культуры германскояз А. П. Кунь достаточно корректировал.

- Кунцевич... Куйшевич... Нет, не привыкли к такой фамилии. Расскажите-ка о нем подробнее, пожал, я вспомню...

Приходится рассказывать. Я Анатолий Петрович добывательюю интересные подробности.

Они собираются когда до двадцати человек, когда несколько десятков. Это называется "тусовка". Обращаются друг к другу по кличкам: "Отрава", "Тыко", "Сволочь"... Основная тема разговоров — музыка. Рок-музыка, разумеется. Это глиняное, что их объединяет.

В ходу разные "тайны" знаков. Например, здоровиць, просто цепляют друг друга пальцами. Все это напоминает детские игры. Естественно, некоторые открыто, с явным разномыслием, шагают в куртках со свастикой. Правда, одна пальочка не поражает.

Нет у них и единой платформы. Но суть, она у каждого своя. Чего-то от анархизма, что-то от правней восточной философии... Словом, сплошная эклектика. Большинство выступает за "полную и абсолютную свободу", хотя толком не могут объяснить, как же будет выглядеть общество при такой "свободе".

Один из проводников "тусонки" в конце концов честно признал, что он в "этих лавах не склон" и посоветовал поговорить на эту тему с Колей Рок-н-роллом. Если тот, понятно, обьявится. Вот о музыке, это он может. Видо Коля - тот философ.

И Кунцевич так хорошо разрабатывает в вопросах философии?

- А в чем еще проявляется его талант?

- Он вообще крутой парень.

- Несли пишет. Крутые.

- Ну, а как человек?

- Хороший человек. Хотел кому-то дешевую картину, выверяет манипуляции и все до конца отдает. Сам щедр.

Что правда, то зряча. Нет, интересе на "тусонке" более авторитетного, более влиятельного человека, чем Кунцевич. Для них он многогранно талантливая личность, философ, верный товарищ... В общем, "крутой парень".

Так что же об Николае Кунцевиче, известном на "тусонках" как Коля Рок-н-ролл?

Это имя с другом привнесли ему отделение культуры горисполкома А.Н. Дунин.

Это известнейшие Кунцевича как вдохновенного буддистского рок-клуба. Это он был тем высоким персонажем, который учил своих "сподвижников" как "надо обращаться с коммунистами".

Это его жертвой стала Таня. И не она одна.

Таня. Не на проповеди Солженицына. Более, мутнительно сильно возвращаться в памяти к той страшной ночи. Да, прошло годы три, сбылось мечте ее мечть, что то, что она пережила, она не надо забыть.

Но не просто блок в памяти. Ее хотели сломать, как личность, вылечить ящу, застолбить.

Сначала Кунцевич "философствовал". Не знал слов, (а говорить он умеет - вироджениз Запагот), убил ее девушки в проклятиях, юморе, восхвалении культа силы, учил, что нужно испытывать любовь, не паническую любовь.

Как хотелось ему "силой убеждения" заставить подчиниться ему, Кунцевичу, эту однобную девушки. И чтобы обязательно выделить и смысли его "сподвижников".

Они надели и одимали.

Но не вышло.

Тогда Рок-н-ролл перешел к угрозам, и спеть нечего — не ис-
пугаешься. Близнее, испугаешься, но не покоряешься. Это оказалось в на-
иболее страшном. Потерять покоя и мир, привыкший Кун-
цович не мог. И от угроз перешел к действиям.

До утва сия то вискает, то избывает девушку, трусы одного —
похордывает.

Сложно раз Таня теряла сознание, она точно не помнит...

На набережной Салгире вечером 16 августа 1987 года.

— Это фантазии. Вам виноват, — тако говорят Таня. — Ни кельзя
быть среди людей.

Кунцевич далеко во юльчики — дотике под трахнуть. Мать — на-
учитель по химии. Дядя в семье — отчим Николая и его сестры. Живет
семья в одне из винтажек в селе Залесье. Идею, "хулиг", показ-
уй, не то слово. Мать Николая работает не в Крыму, они их живутся
вместе, велет начинать любить, к которой ему не прикашать.

С трех лет Кунцевич однажды неодолимым желаниям жить член-то в-
деваться среди смертников и обязательно верховодить ими. В средст-
вах насилия разборка не был, не оружевах начем.

Целых годы "свободной личности", свободной от норм морали, от
правил и конъюнктурных законов, если бы ротворачат его, Кунцеви-
ча, погнали. Просто без наркота три недели, он имеет стартные
мощи трудового спаса. Обычный человеческий труд извратят это лично-
сти "свободно разбежавшихся к самоизвестствованию".

И еще одна прямокомандная деталь. Боязниование ямщиком будущего
Рок-н-ролла по остаткам был занят врачей-исследователей. С "кошкой
коштой" Кунцевич сидит у них на учете. Дело это — состоять на уче-
те — весьма неоднозначное, никаких усилий не требуетася. Это
может оказаться полезным. Особенно, если приступил грань позволя-
ющего. Для него психиатрическая болезнь — идеальная гавань, где мож-
но перекинуть любой штурм. Даже гравийный уголок горячо горяет здесь
свою силу.

Сиюго у Рок-н-ролла никак не отобразить. Он чутко улавливает
любые опаски в застроенных морожено и умело выманивает. Верное, не
ник спаскулирует, вербун веде поклонничков.

Почти мова на рок-музыку? Пожалуйста! Гитару в руки и вперед —
на астрону, к микрофону. Главное здесь — не оставаться незамеченны.

Эта дорога и привела Кунцевича на остраду клуба госторговля. Заведующему отделом культуры горисполкома А. П. Дуни в злых дело-
производстве не откажешь. Среди обилья бумаг в санок он с легкостью
отбокивает нужную. Вот только нигде, ни в каком документе не упо-
минается рок-ансамбль "Чую-лю".

О скандальном выступлении этого ансамбля в Москве в прессе ухо-
мисалось. Напомним лишь некоторые детали, как звучали в усилитель
стеклованный мат и бросание со сцены в зал презервативов. Так состо-
ялся цебет Кунцевича на "большой рок-сцене".

Какие же "откровения" несет своим слушателям Рок-н-ролл? Остается в стороне музыкальную часть с членами хористическими криками и лепрехотным гранжем. Крайне жестко выраженные приводят слова рок-клуба Юрия Кузнецова, охарактеризовавшего композиторское и исполнительское своеобразие Кунцевича, как "музыкальную хантую".

Бог Рок-н-ролла выступает отважим и простолом любви и гуманизма. Он изучает и наставляет. Критикует. Критикует общество за отсутствие или, по крайней мере, дефицит этих качеств. Он обвиняет, как строгий проводник. В доброй морали, в отсутствии демократических способов... свободы, об этом в нем смысла нет с вами в дружбе и беседах вам придется.

Что же слышит, что в новых социальных пороках мы уна давно открыли свободу и право, ищем и находим путь оздоровления общества. Его почитатели разут не читают. И Кунцевичу удобно заняться передними заслугами.

Тогда же в городе называет себя виновником. И зал ревет и ругается. Пополнено лет назад, в памяти, он о новом городе - это именует своим земляком. И не только из словах, но и на деле демонстрирует свою нравственность "папу Ферро". Так что, думай, в этом ему можно верить.

Юрий Бычкович перенесен вторы за стены психиатрической больницы, довелось пожизненно обособлять с ним с его друзьями и поклонниками. Но этих рассказов зарисовался лиг, возможно, пытаясь отчасти иллюзия тщетного и глупого свободы.

Груда, которую складывалась вокруг него, покоятся сиби сельской колонии Аттила Гуттлер. Солдат, сельский, а по шестому. Вот уже и становятся поклонные туманные имена группы Кунцевича "Старый Балкон". Среди них объясняют, что это, мол, второй бывший рок-музык, но выходит более чист очистка. Но отказался Кунцевич от старых призов.

Не разукаешься сущи домась счастливцем, со словами: "Разорвем эти теснины", - они сражают и оскорбляют государственные флаги и гербы страны. Возвращая депутату из Одессы из пария из Прибалтики, проехавши в Одессе опровергнуть день рождения Рок-н-ролла. Документов у них не было, зато были любопытные фотографии. Вот лишь одна из них. На лесной поляне сооружено нечто вроде могилы. На ней доска с надписью "Бессмертная диктатура пролетариата". Вокруг - груши карел, в том числе и тот, с широкенными зубами. Со звериними ухмылками они оскаривают могилу.

А вот высказывания друзей и единомышленников Год-н-ролла.

"Гитлер - вынужденный человек. Стюдия, которой он установил в Германии, нужна и нам".

"Наша конечная цель - свержение Советской власти".

Они, видите ли, "вынуждены через насилие". Жаждают обезсновки юриса, чтобы безнаказанное насилие и устраивать.

"И ненавижу детей. Хорошо бы разбросать их на землю и превратить во еду на костре. Это будет выше наслаждения - слушать их крик и плаче и слушать хруст костей".

Прочтите и содрогнитесь.

В своем выступлении перед микрофоном Кунцевич не раз поминал Гитлера, эгрессов, фашизм. Примечательно, что его "творчество" носит антифашистский характер. Те, кто этого не понимают, вообще ничего не понимают в поэзии.

А как понять слова самого Кунцевича: "Гитлер пришел к жизни через молодость, я к мечтам об этом".

Да, мало в чем памяти не пыгали "кинорусл" Кунцевич за эти годы.

Как прошлось, с какой скрипкой залы звучат в микрофон голос Кунцевича, когда он говорит о том, что "появились ребята, которые часто избивают наших шестнадцатилетних девочек только за то, что они не так одеты". Он называет это "эмодионильным фашизмом".

Июнь 1984 год. Село Чокасы. Квартира Кунцевичей. Кроме Лозиня, здесь все зерно изменило тех времен и: Игорь (это он был с Кунцевичем в подвале), засевший ванту по книге "Страна" и светлосолосая и светлокожая девушка по имени Софья, привезенная из Черноморского района.

О том, что происходит на квартире Кунцевичей, нам стало известно со слов Игоря.

...Время проводили, как обычно. Их зорькой, курмы наркотики, Светлану же это не мешало, как собаку, притягивать к отопительной батарее. Первым захотел "свягиваться" Игорь. Он отнял девушки от батареи и начал раздевать. Та сопротивлялась и сказала, что если ее изнасилуют, она всплывет в наименее глубоких местах. Это до глубины думки возмутило всех комильфо. Игорь укусил Свету по лицу и снова притянул. Потом Кунцевич дал ее погладить по почкам в борщепочки...

Когда Светлана была никому не нужна, ее снова притянули к проходящему путь. Несколько раз ее заставляли танцевать голой и по команде Кунцевича выбиранивать "Халяву Гитлер!". Это всем очень нравилось. Он вообще очень изобретательный. Этот душа-шарик Коля Рок-н-ролл! Он также может танцевать, не хуже "чипрецкого весенника"!

Некоторое чегакое, что они заставили ее делать, это поочередно лизать им пальцы...

Когда Светлана изненогла от жажды, они, смигостинувшись, отвязали ее от батареи и приказали лазить на кипяток в ванную. Там и увидел ее вернувшимся домой отчим Кунцевич.

Они сложили Светлану. Да руко только ее! Игорь и другой клеврет Кунцевича по имени Дени (он тоже был с Рок-н-роллом в подвале) так же поступили с Катей С., Натальей З... Запугавшие, что они раскажут кому-нибудь о случившемся, что их убьют, девушки молчали. Чувствовали, что это не пустая угроза.

Я не знаю, о каких избитых "эмодионильных фашистах" девушки говорят со слезой в голосе Кунцевич. Жаль обо этом. Реально существуют. Рядом с ними живущих, живущих с искалеченными душами.

И еще. Вспомним посетителя "тусовок", которого так учили щедрость и бескорыстие Рок-н-ролла. Не сомневайтесь, что Кунцевич мог картино лихорадить зарплаты и отдать кому-то последние деньги. Эт

вполне в его духе. Если, конечно, рядом есть публика, на которую этот жест реагирует.

Но эми и другие — отсюда Кунцевич брал деньги, чтобы, наверное, работал, чтобы избавил ее от необходимости. Иначе, просто не было бы тому же Егору.

"В октябре или ноябре 1984 года (точно не помню) я, Кунцевич и отец отвезли волгоградскую "Бирюзу", с кем-то была Света. Мы проходили по студенческим мостам. Кунцевич сказал, что нужно добить где-то денег и хорошо было бы продать этим иллюстраторам Свету. Он подошел к ним и стал о чем-то говорить, но слов я не слышал.

Мы все знали прошлый в общемстве инцидент. Роктор бесприятственно прощупывал нас и мы покидали из дамской этаж. Света разделилась... и Кунцевич вышел на балкон... Потом мы с Кунцевичем ушли. Первым уходом из ставки Отрея: "Решай сам все вопросы". По дороге я спросил у Кунцевича, в каких вопросах шла речь, и он объяснил мне, что продал Свету за 40 рублей, и Отрея должен получить деньги".

Это был не единственный случай, когда Кунцевич "заряжался" деньгами таким способом.

А он, с макароном в руках, сажает в овощи. И глядя на слову пустить, то вырут корытца и погарячески кидают. И это уже покидают из зала очень молодой человек и рассказывает о своем дедушке, который выбросил парижский билет в мусорный ящик. Да, он гордится своим дедушкой. А Кунцевич гордится им. "Тылер привел к власти через молодежь..." Нек-л-роли могут быть помяты погромом своего выступления.

Не скажу, что Кунцевич во вскрытии сомневается. Но возмущена, и к од раз довольно резко. И все за этот разгром он во второй раз, не проиграет. Но единственный человек, который способен к вступлению в суд и который не оставил за место.

Вот пурпурный поэт Александра Ткаченко вполне серьезно говорит о поэзии Кунцевича. Не зная, что там сумел отыскать член Союза писателей. На мой взгляд, "творчество" Рок-К-Коли скоро придется для последователей вратам психиатров. Ему и к итогу не прикоснуть...

Вот директор Крымского телевидения Александр Борисов сочит с важностью в голосе зовет Кунцевича "Колей". Потом, извиняясь зачем и в полной безответственности и промахливаясь, признается, что в дни молодости против него дважды возбуждали уголовные дела. Или собирались всабудить... Точно не разобрал. И уж ик к салу не к городу совсем икруг начиняет рассказывать какую-то криминальную историю про убийцу — гомосексуалиста...

А вот включается в обсуждение руководитель городского лотобединения при Симферопольском клубе гостеприимки В. Чернышев. Она засидела еще позже. Вроде, в целом выступление протекло пак-культур, но были в ее выступлениях, мягко говоря, во взаимодействии с этой киевской места. Например, заявила, что не видит различий между идеалами комму-

никтов и кричали, и из случайно свиста Рок-н-роля превыши ее речь аплодисментами...»

"Член Союза писателей, редактор Телемежиана... Эти титулы только подчеркивают значимость личности Кумпавича, укрепив и учинонули ряд его почитателей.

Бо был в зале человек, единственный из из лиц поклонников Рок-н-ролла, которых знал с его подъемной лице. Моя коллега, журналистка. Она пытаясь сквозить нраву. Чопотка не у能得到. И на ятом нужно оставшись сообо.

Лено не ожидал таких слов Рок-н-ролла. О том, как срывал советские песни, о проповеди в подвале... Сяэк, растерянся. И звал стих — такого поворота никто не ожидал. Это был кульмиционный момент обстоятельств, после которого они могли пойти совсем другим путем.

Народу присвята пам'ятний круг ГОК-и-Ролья імені Івана Неченка.

— Кто же отважен был говорить с нами на улице об одноком, а по-
том сидеть в другом кабинете и произносить совершенно другое. Эта же-
издравь здешним и всем, ступиши в нашу лавку, соглашайся с нами... По-
лучаю ли сам первого не отважен был сказать?

— А ТАКИЕ же ЮЗЫКИ, ЧТО ВА СОВОК ПРОДСТАВЛЯЕТ.

— Но это было последним разом только вчера. Значит, все, и что это сиючас произошло с тобой, стало известно вам за одну ночь?

И здесь спасибо журналистам, что писали, что отвечать. Потому, что Альянко сделал правду, и она — ист. Авторы не это брали почува стоянке, прокуратури по звуку шансон... Курнилковы были вынуждены прекратить концерты, и потом и совсем ушли из клуба. После битвы, организованной за Рок-н-роллом в его свитой.

Ле, црквівоконечників здесь нічого. Соглашаться с кем-то оздобити руки твої, щоби спровадити чго завтра — таким методом зумнівати польовий імпростітство. Іні цимотизане, в чом пудко сидієтеся я дівчою.

но виновен кого-то. Каждая идтия якобы с покупщиком. Иначе можно достичь только результата, обратного желаемому. Абсолютно
不可缺少ный и, который улавливается очень четко. Не заигрывания и потя-
кивания, и лишь приспособлен нюкремость, поможет установить контакт.

на этом и синдроме Рок-н-ролл и ему подобно. Жадно обвиняя всех и вся "двойной мораль". Но сколько же моралей у самого Кунце-Лицса? Но крахом море, тут. Первый - это молодежной яутиории. Это не пустяк, где ласковости в выдаются за пренебрежимую искренность. Второй - для тех же самых, когда мужчи укрьтъю, переждать опасную, или блеа, зверинец, с 1994 году). У гуэтъев, и думают, что японская мораль Кунце-Лицса, о которой знают лишь самые приближенные к его особе люди, иже поклоняли.

Остались последние вопросы: как же возвратить сцену клуба Коля Рек-

— и-ролл, кто стоит за ним, раскажи ему тут к широкой аудитории? Вопрос целиком не привлик. Дело в том, что после 1994 года внимание Кумычича на образованную часть юодаси стало обращаться, да и сам он все реже и реже занимался в родные пидати, а все в последнее месяца сильн бечети. Зачем, к кому?

Быть такие ярки: "Досуг", выступает в ее творческих дниах культуры октагон, выставки работных отделов культуры горисполкома О.Н. Тимофеевский, глиняны архитектурного здания — Е. Г. Румянцевый. Последний и решил оценить практику Кумычичу.

"Досуг" — ограниченный художественник, как обличил А. Н. Дуль, "созидаю на демократических начальцах". Но демократия — демократии, а пинчукь — прибочью. "Досуг" же может назначить себе уроком проводить народные встречи, которые привносят уютки — тогда фильтр прогорят. Прежде нужно не только подискусить и поговорить исключительно, но и обеспечить аудиторию, чтобы ее поглощали нечто в зале.

Важно гендаму — создание баррикад — заловской горницы. В принципе. Потребности в культурных мероприятиях выше, нежели на них бессым пленок от ужасистов. Благородство не визу тому в любом коллективе, и сами убедитесь, что люди жалко панически разбросаны отдельнует на нее.

Эти зловещие пустоты в культурных областях вынуждают и призывают создать "Досуг". Давно бы начали с зарубежного научения общественного члены, здесь в трудах Кумычича, говорить с людьми, обобщать и анализировать результаты. Но просто либо, хлонотлю. Но сколько бы ни разбрьши другом, боязь звать людей. Так ограничены практикальные концепции и практика, практическая аудитория сдираючи. Этако трусливия классиков. Румянцевый зачаста на "Кузовки", засажи узела с юношами и Тимофеевским.

Легенитомика, лучше этой аудитории научить не требуется. Будет на руки слово "рок" — как "будника" в полном смысле перекочует в зал.

Но в залах звездной рок-музыки любят помаду, да и залетают такие представления "в шапочку" (а эти руководители "Досуга" удлиннив, организовав несколько первых концертов). Кумычич же, можно сказать, жестоко, это выступление несносим. Продолжительные настроения новоявленном "звезды рок-музык" по смутали. Действуй по приципу "демьяни из пахнути", Румянцевым смотря становится, по меткому определению Кумычича, "менеджером Рок-н-ролла".

Конечно, постарались придать залу более или менее благоприятный вид. Путь на фону расчищали при помощи демографов. Вот, к примеру, слова Тимофеевского: "Здесь созданы коллегии (известны в залу "Игорем Чемодан" — авт.), находясь в стенах "Досуга", могут целенаправленно воздействовать на зрителей", действительно, воздействовали. Целенаправленно. Мы уже рассказывали, как именно.

— Моя позиция, — говорит Дуль, — заключается в том, что мы не

должны отмахиваться от этой проблемы. Ниже, куда они пойдут - в подвал?

Вполне справедливо спросил. И сам бы поднялся под этим да вот беда: Кушаки-то, можно сказать, суну копал за ногтевую за подвал. Того самого, с выложенной на стаке сквоткой.

Бирючом, думь лишил раз пятерых, что лично он был против выступления Кушаки. Да и не было никаких высказываний. Так, все-го одно прослушавши. Пробася.

Не будем сююричь. Дичкое мнение А. Н. Дуна нам не столь важно. Но как понять позитив зав. отдела культуры А. Н. Дуна, который, в конечном итоге, и засорил ответственность за действительность "Досуга"?

"Проблему проступкинистки" предложило членов ответственной комиссии "Досуг". Как следует из протокола, председателем был Кушакин, секретарем - Румянцев. "Поставившие программу выступления уговорить. Разрешить выступление коллектива раб-группы "Богород художник". Продолжить работу по созданию большой целостной программы выставки".

Выступление с треском прошло. Работа с исполнителями не надралась и двух десятков человек. Убедившись, что на занятии расчищать трудно, Румянцев быстро начал сдвигаться к Буницину. Вскоре, приехал Дуна, совет, давши "зеленый свет" Род-и-разуму, был заменен. Но главное дело состояло - Буницину "подтолкнуть" к выстреле. Вскоре он выступил уже в кабине трансформаторни.

Мне ясно, с протоколом, что Кушакин и вышел культуру в напечатанном "Досуг". Этот документ мы понесали прокоммюницировать заместителю отхода пропаганды и культуры - мэрии работы сокома комсомола Юсну Казашову, которая вышла на этом высокий. Каждом с тобою, что сие видели его первые. Читала и на веранде своим глазам:

- действительные, ставшиеся слова и цели проводят мне, но общих счёта до безвыходности исключ. Судя по протоколу, я выступила как споровника Кушакину, а я была против. Но этим не-кументом нет моих посыпок, да я бы это это подпись.

- Но вы голосовали "за" или "против"?
- Никакого голосования не было.
- Погодите спросить, что это выступление фальсифицировано?
- Гл.

Очень странное впечатление оставил этот документ. Что не только подписал Казашовей, но и других выступавших. Так что назвать его документом нельзя. Просто бумага с машинописным текстом, к тому же не соответствующим действительности. Пришлось обращаться за разъяснением к А. Н. Дуно.

- Вот такую бумагу сяк мне и дали, - пояснил племянник тот.

Этим все окончено. Один написал то, что ему велено, и однажды другому. Тот искренно полагал это в памку. Дело поочистил смылками.

Бот она - цена кризиса слов о молодежи. Фактически беспроигрышно
ко Румынцам в склоновской жгуткивали на астралу Кунцевича.

14 августа в управлении культуры облисполкома состоялось сове-
щание. В центре внимания - деятельность "Досуга".

За совещанием был опубликован приказ, в котором Дуню А. Н. объявля-
ется отстраненный от должности и предложено в течение недели найти замену
Филимоновскому.

Через две недели мы позвонили в городской парк культуры и от-
дыха, при котором и существует "Досуг". Женский голос ответил, что
Филимоновская работает в том же должностя.

Не думай, чтобы Кунцевичу скоро вновь предоставили зетраду.
Не поручусь, что завтра это место не займет другой рок-н-ролл.

Такие, как Кунцевич, - единицы. Вокруг - сеть из шести-семи
примбажелей, не больше. А воль гусевки посещают целыми молодых
людей. Стаки в тысячи увлекаются "роком". Равнодушные кунцевичи
не имеют сил, чтобы повести их за собой, обработать в нужном для
них духе. А те, кто хотя бы по должности привязан с ними работать?
Не слишком ли увлеклись они белорусской бумагой?

Мы из дурака, но имеем право отправить молодежь на откуп кунце-
вичам и румынским. Ни одного человека. Нужно бороться за каждого
из них.

А молодежь - вот она, речом,
на убийцах,
в том числе и на "туровах".

НИК РОК-Н-РОЛЛ

ДЕЛО № 666.

УГОН КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ.

(КОНТР КУЛЬТ УРГ - I/1990)

...Итак, в Ленинграде я узнал, что вышла статья "За ширмой фирмы". Из Ленинграда я поехал обратно в Москву, оттуда - в Новосибирск.

В Новосибирске 11 декабря 1987 г. меня взяли. Совершенно дико: зима, мороз, я в шубе захожу в кабинет, стоя, вдруг валится дверь, хватают меня и начавшие пару чинки. Прямо американский боец какой-то.

Далее меня везут в Сибиреполь, где кладут в судебную экспертизу. Были симптомы, нуждались ли я в госпитализации. Мне удалось снять диагноз: у меня ведь диагноз - АБ. Если бы не удалось снять - все, положили бы на вечную катку. Мама же не знала ничего, что со мной происходит. Письма, которые я ей писал, не доходили.

Так вот, в Сибиреполе меня помещают в судебную экспертизу. 20 декабря - этот день я запомнил: 20 декабря у меня царапка умер в 1987 году. Судебная экспертиза в Сибиреполе - это улица Розы Люксембург - дом, к сожалению, не помню... Самое интересное - что там происходило.

Там в отделении был один фельдшер - Даниил: его звали. Мне легко он подсунул гамперицей в чай. Садист был, ладонями подносил, кто попадет... Иксенц, чайничку сираня сделать умел, а человечек отказался - считал, что ему от этих укусов делается плохо. Тогда Даниил позвал милицию, человечка связали и сделали-таки укус. Человечек кричал - страшно кричал, разбудил все отделение. Все размутились, вышли в коридор. Быкакого бунта там не было, как потом все согласились. Кто-то Даниилу просто пришел по физиономии. Стали требовать заменившего отделением - Ната Шаховскую. Она пришла, но не зашла в отделение - просто прошла в окружении милиции. И сказала, чтобы все разошлись по палатам. Ее покрасили гараж в отделение. Они отказались. А ее медперсонал, который в это время ждался, закрылся в отделении. Тогда мы сказали, что не разойдемся, пока ее приведет прокурор.

То, что произошло через час, по сих пор я укладывается просто у меня в голове. Сначала кресто крах по коридору: "С собаками!" А мы уже в это время все спокойно находились в откой палате - когда в коридоре раздался лай собак, а потом в палату вошли люди с лицами, лишнейми всякой печати интеллекта. В сапогах и с щупальцами. Розановыми. Толекс не черными, а зеленоватыми. Не испытывал на себе? Не дай бог.

Главный врывается майор с шестолетом и начал им маятить - кукушки выпадали у всех сразу. Хотели, как потом выяснилось, войти с "чертежухой", но отказались - только потому, что внутри был персонал.

Майор всех пофамильно вызывал в коридор - выходящих были дубинами. А кто-то из них зачем-то снимал все это на видео.

Собака без намордника одному человеку прокусила пах. Крах стоял чудовищный.

А на коридоре уже не было. Я только назвал свою фамилию - больше ничего не помню. В коридор меня вытащили уха без сознания.

...Что это - КУИН? Успокаивает...

Потом звали зав.отделением к пожурор по надзору. Нас всех заставили лежать в коридоре лицом вниз - кто поднял голову, были дубиной. Еще с этого пытал профессор. Всех спать зачинали по семьям и спрашивали: нужен тут такой или нет. Если Нели Чайковка говорила, что же нужен, отправляли прямо в тюрьму - в крови, с изодраными руками - и еще раз проходили через строй дубин.

Нас осталось всего 5 человек: меня бы тюрьма все равно не принимала - не было смысла из ареста, а остальные четверо были уже признаны ненадежными.

Так прошла у нас судебная экспертиза.

Потом, позднее, проводил "Кардит" - был разговор обо всех этих событиях с Полтавченко. Он сначала очень замкнулся, потом делать смел, но потом вдруг разко сказал, что дело мутное и отрубил концы.

Но это еще пытка.

...Были совершенные страшно. Потом спать зачинали эмигранты, изучали слепи подозр - фотографировали.

Потом же моментально приходит комиссия - в углу, что с ней сидят давние, за этот приходит мой следователь - Сухов Игорь Иванович - переходит меня в военное отделение дурдома. Для меня я лежу там, затем Сухов увозит меня в Киевскую республиканскую судебную экспертизу (в стационарной я находился месяц).

В Киеве, значит, я лежу полтора месяца. Мне там все делают комиссии. Пожилая концна-врач говорит же - что прикольно! "Что Вы все говорите: Читер, Питер... Ленинград, я же Питер!" Я спрашиваю: откуда знаете? - в деле написано. Проделывали? В деле написано, что я преступно называю Ленинград Питером.

Чакоин, и тем моих называют адским, вполне нормальным человеком. После этого за меня приезжает милиция и говорит обратно в Симферополь - где меня выпукают под полиску с кивицей. Это уже конец марта - аккурат перед Пасхой.

Когда с меня взяли полиску, я для себя назвал все происходящее "Дело № 666 - угол космического корабля".

Далее - через каждые три дня - допросы. Бессмысленные проповеди: избили на улице каких-то рослые ребятишки, внешне похожие на ментов. Обозвали фашистом, хотя вроде это из меня не написано, свастиками не разрисован.

Очные ставки со свидетелями - отдельная статья. Следователь Сухов был нормальный человек - ему это дело наизнанку. Может, еще, чтобы отвлечь: он занимался гостиницами.

В качестве свидетелей у меня была половина второго этажа, я, и остальные тусовщики. Почти все оказались способны про меня сказать почти все, что угодно. Происходит это примерно так:

СЛЕДОВАТЕЛЬ (свидетелю): Знаете ли вы этого человека?

СВИДЕТЕЛЬ (с готовностью): Знаю! (И царапает пальцами землю, отчесившись, фамилию).

СЛЕДОВАТЕЛЬ (к нему): А вы знаете этого человека?

Н: Первый раз вижу.

СЛЕДОВАТЕЛЬ (свидетелю): Стыкал ли обвиняемый знакома у завода "Л-е Марс"? И где вы находились в это время?

СВИДЕТЕЛЬ: Конечно же, срывал, я в это время находился рядом.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Какие были ваши действия?

Выясняется, что свидетель был где-то внаружи.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Вы же только что говорили, что были рядом!

СВИДЕТЕЛЬ: Не помню.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: А как было сорвано зажим?

СВИДЕТЕЛЬ: Он потянул его за полотно.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Я был у завода "Л-е Марс". Для того, чтобы потянуть за полотно, нужно подшрингнуть на 4 метра. И кроме того, от широкции не поступало никаких заявлений, что были сорваны зажимы. Так срывал знакома обвиняемый?

СВИДЕТЕЛЬ: Не срывал.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Чем срывал?

СВИДЕТЕЛЬ: Срывал.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Некие слова, вы оговорили обвиняемого?

СВИДЕТЕЛЬ: Оговорил.

СЛЕДОВАТЕЛЬ: Чем же оговорил?

СВИДЕТЕЛЬ (в испарке): Уводите меня отсюда!!! Я отказываюсь отвечать на вопросы!!!

В таком духе - не очень спешка.

Далее мне пытаются сделать провокацию на изнасилование. Я сидел и пил пиво в рабоче улице Крикса. В пароулке, на брови. Вдруг откуда ни возится, появляется лысая-красавица и говорит: "Здравствуй, Рок-н-рольчики! Как давно я тебя не видела!"

Н (израчко): я вас не знаю.

Девица начинает раздеваться. Ну, я убежал. Вот такой стеб. Голливуд, а не Симферополь.

Потом же мне показал один чеканчик из уголовного мира и сказал, что лучше бы я вообще уехал из этого города. Дело было так: обычно у него собирается всякая наркота. А тут приходит к нему маки с саможкой на обнок - и с моей фотографией. И говорит - про меня: "Чего он все ходит, ходит? Лучше бы его убили кто-нибудь. А то одни неприятности от начальства".

Тут я впервые по-настоящему испугался. Я жил у отчима, он утром уходил на работу и я оставался дома один. А я один не мог сидеть - было страшно. Провокаций за провокацией. Ходил по городу

только с ребятами.

Эта история происходила во 16 марта и 29 апреля. Через трое суток допросы, и это извещение постоянно. Мрак полный, страшно вспоминать.

На Пасху я хотел пойти в храм, но один человек разубедил меня. Сказал, что у некоторых кругов сложилось представление, что я связан с Сатаной — и что за хождение в храм они могут меня убить. А потом сказать, что это может Бог покарал.

И я не пошел в храм. А в тот же день одному нашему пареньку проломили голову в районе церкви.

А вообще, когда вышла статья, как потом выяснилось, оперативники подняли еще одного нашего паренька — его звали Смолл — маленький сил, внешне как об пыж. И я так изысканном антицентристском угаре долго бился его ногами и головой о батарею. Получил сотрясение мозга.

Таких случаев было очень много.

К нашему отчиму подошли ребята из Афганистана. Спрашивали: "Ладите, мы ему сделаем так, что он ходить не сможет?"

Вот такая была подпись о наезде.

.....

29 апреля следователь закрыл дело за отсутствием состава преступления.